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ist Tltuiescu?
jattal Dinu Bratianu 
19 tagjának kizárását 
jyien az úgynevezett 

Lrescu miniszterelnök 
implikálja az, hogy 
ín Ghiatá, Ilfovmegye 
by parlamenter: Pét- j 
Bscu képviselők, vala- 
I: ' Paul Zotta tábor- 
lettük Bratianu párti 
gokat választottak be 

Válaszképpen Ghiatá 
ilfovmegyei kerületi 
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lárti vezetőket, 
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iti Makabi, az ora­
ti Sámson, aradi 
iggibbor versenyzői

lefolyására holnapi 
mk.

fi Uá&assáfytikís fainielífe.
Ki nem emlékszik arra a régi és igen 

gyakran alkalmazott viccre, amely a házas­
ságtörő asszonyról és a díványról szól?

4 rajtakapott feleség és a férj közötti vi­
tának a földi igazságszolgáltatás úgy vetett 

.véget, hogy kidobták a lakásból a díványt.
És helyreállott az egyetértés a házastár­

sak között.
Most valami olyasmi történt politikai éle­

tünkben, ami fölöttébb hasonlatos a házas­
ságtörés és a dívány történetéhez.

Marineseus ezredes, a főváros rendőrprefek- 
rasa annak idején kormánybuktató tényezővé
emelkedett.

ÍManiu Gyula azért mondott le második 
kormányának éléről, mert azt a követelését,

_ hogy a kormány rendelkezését szabotáló ez­
redest felfiigesszék állásából, nem teljesítet­
ték.

Most a rádióban tartott előadást az ezre­
des-prefektus és ezt az alkalmat megragadta 
arra, hogy éles kirohanást intézzen a nem­
zeti parasztpárti kormányok ellen.

A beszédet nagy vihar követte.
Mihalache, akit mint belügyminisztert ért 

anna kidején a kormánybukás és éppen az 
5 rendeltei voltak azok, amelyeket Marinescu 
szabotált, azonnal akcióba lépett.

Mihalache ékesszólását most a feltüzelt 
harag ereje hatotta át és a nemzeti paraszt­

ért. mint egy ember követeli a politikai 
függetlenségében megingott ezredes meg­

büntetését.
A nemzeti parasztpárt akciója nem is ta­
gadja célját: kilendíteni az ország egyik 

legbefolyásosabb emberét ebből a pozícióból. 
A harc még tart. A nemzeti parasztpárt

követel.
Míg aztán — a kormány is közbelépett.
És itt aktuális a dívány meséje.

A kormány ugyanis, utasította szerveit, 
büntessék meg a rádió tisztviselőit, akik ilyen 

tünaimu beszéd elmondását engedléyezték. 
Sem az ezredest keli megbüntetni.
A rádiót.

A rádióíj, amely pedig csak egyszerű se­
gédeszköz volt a furcsa támadás elkövetésé­

ben.
Épp mint a dívány a fenti analógiában.

ü&hcs MaszUi/ában

Benes csehszlovák külügyminiszter moszk­
vai látogatása betetőzése annak a diplomá­
ciai hadjáratnak, mely az európai béke és a 
itienlegi hatalmi erőviszonyok biztosítására
irányul.

Amiként Lávái és Eden moszkvai látoga­
tása, úgy a Benessé is annak bizonysága, 

hogy az európai nagypolitika erővonalá- 
Inak súlypontja Moszkvába tevődik át 

a közeljövőben Szovjetoroszország 
Inéikül nem képzelhető el semminemű 

olyan kezdeményező lépés, mely az európai 
helyzet megváltoztatására vagy stabilizálá­
sára irányul.

Egyes reakciós és bőfantáziáju lapnak és 
politikusnak az az állítása, hogy Benes 
moszkvai útja a pánszlávizmus felébredését 
jelentené, természetesen a hibrid feltevések 
birodalmába tartozik.

Szovje toroszországot a szláv nemzetek kö­
zűi Jugoszláviától, Bulgáriától, sőt részben 
Lengyelországtól is, nagy politikai, szellemi 
és főleg érdekekbe vágó ellentétek választ­
ják el és emellett kétségtelen, hogy úgy 
Szovjetoroszországnak, mint Csehszlovákiá­

nak nincsenek imperialista törekvései.
A csehszlovák-orosz közeledés elsősorban a 

jelenlegi európai status quo biztosítására irá­
nyul és amennyiben a két ország között a 
szellemi közeledés is realizálódna, úgy az in­
kább a nyelv rokonságának és a két or­
szág szociális irányban való beállítottságá­
nak lesz köszönhető.

Benes látogatásával még nem zárult le tel­
jesen a moszkvai látogatások sorozata.

Valószínűleg most Titulescu látogatása kö­
vetkezik, majd Kemál pasa moszkvai látoga­
ssa kerül sorra.

Úgy Titulescu, mint Kemal pasa moszkvai 
átogatása megpecsételése lesz annak a Né­
metország diplomáciai körülzárását bizto- 

kampánynak, melynek fókusza Párizs­
ul indul ki és Csehszlovákián keresztül 
1 kisantant államait és a Balkán-szövetség

Szovjet-Oroszország is Ausztria függetlensége mellett 
foglalt állást

Teljes siker koronázta Moszkvában 
a csehszlovák-orosz közeledésre 
irányuló tárgyalásokat

Litvinov Massarykot éltette, Benes a, szovjet- 
vezetőkre ürítette poharát. Sztálin és Benes 
a dunai problémát is megvitatták

Kemál pasa is moszkvai látogatásra készül

VILÁG TÜEBA
XA/A

Prága, junius 11. Moszkvában tegnap ban­
kett volt Benes tiszteletére. Litvinov pohár- 
köszöntöjében Massarykot méltatta és egész­
ségére ürítette poharát. Benes válaszában 
Kálin int és a többi szovjetvezetöt éltette. 
A csehszlovák külügyminiszter, továbbá fe­
lesége és a kiséret megtekintették a Sztálin­
ról elnevezett autógyárat és a keleti modern 
tudományok múzeumát, majd a Kremlt néz­
ték meg s este a szovjetkormány páholyában 
színházi előadást néztek végig. Tegnap este 
a csehszlovák követség adott estélyt Benes 
tiszteletére, amelyen számos előkelőség vett 
részt.

A kiadott hivatalos jelentés szerint. a két 
nép közötti közeledés terén jelentékeny lépés 
történt és különösen szellemi téren várható 
ennek a közeledésnek kiméiyítése. Ami a 
nemzetközi politikai helyzetet illeti, a kom­
müniké rámutat arra, hogy a tárgyaló felek 
megállapították álláspontjaije azonosságát a 
jelen pillanat rendkívüli fontosságát illetőleg, 
reális kollektiv együttműködésre és a béke 
alapját képező biztonsági problémára nézve. 
Ennek a jegyében jöttek létre a francia­
orosz és csehszlovák-orosz szerződések. A 
két kormány folytatni fogja törekvéseit ama 
akadályok elhárítására, amelyek a biztonság 
még szélesebbkörü megszervezésének Htjá­
ban állanak.

; A kommüniké leszögezi, hogy a két ország 
I közeledésére irányuló törekvéseket siker ko- 
: ronázta. Továbbra is arra törekednek, hogy 
1 kirnélyitsék a kapcsolatokat gazdasági és 

szellemi téren is.
! Párizsi jelentés szerint Benes Moszkvában 

a Havas távirati iroda munkatársa előtt rá- 
' mutatott arra, hogy Csehszlovákia összekötő 

kapocs a szovjet és a kisantant, valamint a 
Balkán-szövetség felé s hasonló a szerepe 
Franciaország és a szovjet közötti viszony-

Párizs, junius 11. A francia lapok a gö­
rögországi választásokkal kapcsolatban 
megállapítják, hogy a monarchia visszaál­
lítása Görögországban a jelek szerint nem 
időszerű, de a kormánygyőzelem minden­
esetre lehetőséget ad arra is, hogy ezt a 
problémát is eldöntsék. . -

Az Oeuvre Athénből arról értesüli, hogy 
a görög külpolitika nem fog közelebbről

országait zárja magába.
Ennek körnek bezárulása olyan erőt rep­

rezentál, amely végeredményben irreleváns­
sá teszi az angol magatartás bizonytalansá­
gát és az olasz kalandorpolitika qaegbizhatat- 
lanságát, mely az olasz-abesszin viszály kö­
rül tanúsított viselkedésével bizonyságot 

í szolgáltatott arról, hogy Szándékai tisztáta- 
j lanok és amikor az európai* béke biztositásá- 
I ró!, Ausztria függetlenségéről stbT beszél, 
j ugyanakkor a teljes anarchia álláspontját

Lueger

ban is. Eenes reméli, hogy az uj helyzet ki­
alakulása kedvező hatással lesz a dunai 
egyezmény létrehozására irányuló törekvé­
sekre is.

Úgy hírlik, hogy Sztálin és Benes moszk­
vai tárgyalásán szerepe volt a közép- és dél- 
keletemopai helyzet megvitatásának is. Re­
mény van arra, hogy Lengyelország és Cseh­
szlovákia között kedvezőbbé fogják alakít­
hatni a viszonyt. Orosz részről kijelentették, 
hogy a szovjet is támogatásban részesíti az 
osztrák függetlenség ügyében vállalt francia 
és csehszlovák álláspontot.

Leningrad, junius 11. (Rador). Benes cseh 
külügyminiszter ma ideérkezett és egy-Két 
napot tölt itt.

Moszkva, junius 11. (Rador). Az Izvesztia 
hivatalos jelentése szerint Kemál Ataturk, 
Törökország elnöke, októberben Moszkvába 
látogat el. Innen Bucurestibe és Belgrádba 
utazik a török államfő, jelenti a szovjetlap.

Ugyancsak az Izvesztia kiemeli azt a me­
leg fogadtatást, amelyben Benest Moszkva 
lakossága részesítette. A lap hangsúlyozza, 
hogy a békéért folytatott küzdelem nem 
egyszerű frázis, hanem komoly munkaprog­
ram. A szovjetunió hatalmának állandó nö­
vekedése, fáradhatatlan harca a béke érdeké­
ben, azt eredményezték, hogy az összes álla­
mok figyelme, amelyek nem akarják a há­
borút, a szovjetunió, Franciaország és Cseh­
szlovákia- felé irányuljon. Benes dr nagy sze­
repet játszott a Csehszlovákia és Orosz­
ország közötti kapcsolatok kiépítésében.

A Pravda szerint az utóbbi időben keletke­
zett feszült helyzet enyhült, habár egyes kor­
mányok minden eszközzel megpróbálják 
meghiúsítani a kollektiv biztonság létrehozá­
sát. Különösen a német nemzeti szocialisták 
követtek el mindent, hogy ezt meggátolják.

A választások után nem aktuális 
Görögországban a monarchia

visszaállítása
változást szenvedni. Ä lap hangoztatja, 
hogy Franciaország szempontjából ez a 
fontos. Görögországnak ki kell tartania a 
Balkán-szövetség politikai irányvonalának 
folytatása mellett. Egyidejűleg a lapok köz 
ük, hogy a görögországi választásokon a 
kommunisták hatvanezer szavazatot értek 
ei, de nem jutnak mandátumhoz.

; képviseli a Népszövetséggel szemben.
‘ Ami Lengyelországot illeti, Benes moszkvai 
I látogatása talán fel fogja ébreszteni a len- 
• gyei fasizmus zászlóvivőinek józanságát is, 
j akiknek be kell látniok, hogy Csehszlovákia 
! és Szovjetoroszország közvetlen szomszéd- 
I ssgában óriási" kockázatot vállalnak saját 
j országuk jövőjét illetőleg, abban az esetben, 
l ha továbbra is játszanak a" tűzzel és a nyílt 
j francia orientáció" helyett még mindig a ne- 
! met MöfföiéS hálójába fogózkodnab.

Az idén lett 25 éve, hogy Lueger meg­
halt. És mert most az az irányzat, ne­
vezetesen a keresztény szociaüzmus áll az 
osztrák állam élén, amelynek ő a megte­
remtője, egyre idézik és egyre ünnepük a 
szellemét. Sőt maholnap az állam is beáll 
a hódolok gyülekezetébe. Kétsilünges pénzt 
veret és hoz forgalomba a Lueger mellké­
pével.

Schubertnek, a zene klasszikusának, Bill- 
rothnak, a sebészet úttörő nagyságának, 
Seipelnek, a törpévé fonnyadt osztrák ál­
lam iránytadó politikusának, s Dollfuss- 
nak, a mártírjának arca után tehát a 
„schöner Karl“ arca is felkerül az osztrák 
ezüstérmekre. A műegyetem szolgájának 
fia ime továbbfolytatja a karrierjét a ha­
lála után is.

A mellkép is hirdetni fogja: kivételesen 
szép férfi volt. És ráadásul nagy char- 
meur, aki mindenkit elbűvölt; ahogyan egy 
zsidó kortársa meséü, mindenenekelőtt az 
asszonyokat. Meglepő felemelkedésének tit­
kához ez a testi kiválóság ad biztos kul­
csot és mellette a pompás alkalmazkodni 
tudással. Mindig és mindenben a tömeg 
szájaize szerint beszélt, viselkedett ugyan­
is. Lesülyedt hozzá, együtt hentergett vele 
a sárban. Együtt szidta a tudományt. Le­
dér viccel ütötte el az iskolás gyermekek 
kötelező vizsgálatának tervét. A legutszé- 
libb magyarázatokat tudta a gazdasági je­
lenségekre és abban is igazi bécsi volt, 
hogy kajánul és mosdatlan szájjal szidta 
a zsidót.

A demagógiájával) és a zsidószi dúsával 
iskolát csinált. Hitler is tőle leste ei a ma­
gas politikai művészetét. Bizonyság: Mein 
Kampf ismételten és hódolatteljesen kül- 
detéses államférfiunak ismeri el/ Luegert.

A zsidókérdésben Lueger még sem volt 
olyan kérlelhetetlenül konzekvens, mint né­
metországi famulusa. A demokráciánál 
kezdte, esküre tartott kézzel fogadott hű­
séget a zsidók egyenjogúságának, egy da­
rabig Adolf Fischhof, ez az ideáüs politi­
kus és ideális zsidó, a 48 forradalom nap­
jaiban Bécsnek diktátora, volt a politikai 
eszményképe; a Rohling botrány idején 
védőügyvédnek ajánlkozott Bloch rabbi 
mellé. Egész sereg benső zsidó barátja, 
küzdőtársa, jótevője volt tehát a közsze­
replése első idejéből. Ezeket a hatalom csú­
csán sem tagadhatta meg teljesen. És tény­
leg: esetek ezreit, amelyekben a zsidó eg­
zisztenciákat rombolt, s magát a zsidósá­
got vérig sértette, valahogy mégis enyhíti 
az pár, mindenesetre alig néhány, emberi 
vonás, amiket szavahihető anekdoták be­
szélnek el róla.

Állást szerzett néhány elszegényedett 
zsidónak. Utolsó Útjukra kisérte el nagy- 
betegen is egykori zsidó intimusait . Meg­
mentette az özvegy zsidó asszony trafik­
ját. És joviálisán elanekdotázott, eldisku­
rált a zsidó ismerőseivel.

A legkiütközőbb jellemvonásait rendre 
levetette, amikor a császár, az ötödik meg­
választása után végre megerősítette Bécs 
polgármesteri állásában, tehát amikor vég­
re célhoz ért. Legcsahosabb híveit elhesse­
gette maga mellől ekkor és antiszemitiz­
musát magyarszidással igyekezett enyhíte­
ni. A Judeo-magyarenről beszélt egyre és 
ez a frázisa is annyira közkeletű lett, hogy 
még hötzendorfi Conrad is, a monarchia 
hadseregének vezérkari főnöke, abban a 
hitben élt — az emlékiratai bizonyítják 
— hogy a magyarországi zsidók ^túlnyomó 
része“ megkeresztelkedett és a magyar ál­
arc mögött hazaffyaskodik.

Az utolsó konzekvenciáknál megtorpanó, 
megalkuvó antiszemitizmusa persze ko­
rántsem a bécsi kedélyességek, aranyszi- 
viiségnek, recte a bécsi felületességnek 
Schlamperei-nak terméke. Lueger, a bécsi
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nagy hatalom — a monarchia központi ha­
talmassága, vagyis a császár és a minisz- j 
terei előtt deferált, amikor jókora adag vi- < 
zet öntött az antiszemitizmusába. A grand- j 
seigneur uralkodó' és európai látókörű ta- \ 
nácsadók irtóztak és féltek is a mohtól, t 
melyet Lueger a maga szekere elé fogott, . 
a paroxizmusig felkorbácsolt és amelyről \ 
nem lehetett tudni, hol áll meg vad neki- í 
rohanásában. A kulturáltságukat is sértet- j 
te a féktelen hang, amit a Lueger agitá- • 
ciója megütött. Az udvarképesség és a pol- i 
gármesteri szék kedvéért — amelyben a ; 
szervezés, a városszépítés és a közjó érdé- | 
kében vitathatatlanul jelentősei alkotott í 
— engedményeket kellett tehát tenni Lue- j 
gernek és tett is alaposan. |

A véresszáju zsidőellenesség egyébként á 
mindenekelőtt a gazdasági bajok szülöttje l 
volt, a hires 1873. évi Krach-ból nőtt, mely íj 
a Gründungsschwindel folyományaképpen ■ 
valutát, kereskedelmet, ipart egyképpen \ 
megrendített. A keserves helyzetbe sód- ] 
ródctt elégedetlen, mert éhező kisemberek­
nek könnyű volt a „Jud ist schuld“ frázi­
sát bebeszélni. Erre a célra egyébként feu­
dális erők és pénzek is rendelkezésre állót- f 
tak. Hiszen leplezni kellett, hogy a szédel- | 
gésig szédítő, a 80 százalékig felsrófolt | 
osztalékokkal csábitó vállalatok nem a zsi­
dók, hanem a mágnások alapításai voltak. 
Mihelyst azonban kiderült az ég a gazda­
sági állapotok felett, rögtön alább hagyott 
a gyűlölködés és Lueger maga is frázist 
cserélt. „Wer a Jud'ist, das bestirnm'ich“-

fifaAááasébe
Nagyságos Asszonyom!

Tubusokban Lel SO'— és — 
Dobozokban Lei 16'— 72' —

Fiatalos, szép, üde arcszint és 
ellenállókepességü bőrt csak a

NIVEA-KREM
rendszeres használata által érhet el

Á Jewish Agency memoranduma 
és Nahum Sz®lt®l®v iáisérőlevele 

m Népszöveiséghez tolt

l Á Icormáaay segítségével sigigyahb leldieriüleáehei leéli a zsidó 
jköloaizáci® reeglelícezésére Wcsáferai Paleszáígsábasa — Nahum

Sz®Sí®Iov hasé?© leveléhez

Megkezdődött a népszövetségi mandátum- 
bizottság ezéví ülésszaka

Genf, junius 11. A napokban ült össze 
; Genfben The dőli márki elnöklete alatt a Nép­

lett a kedveskedő uj mondása. Mert Bécs | SZÖyetséf mandátum-bizottságának 27. ülés-
j szaka. A bizottság a kővetkező mandatanus 
I területek évi jelentését fogja felülvizsgálni:

ségének megállapításánál lényegesen lebe­
csüli a tényleges szükségleteket és hogy 
a Jewish Agency igényei ebben a tekintetben

mos

diktátora és bálványa most már gyakrab-
ban, szinte rendszeresen szűrte össze a le- j Palesztina, Szíria (francia mandátum), Tan­
vet a zsidó nagytőkéssel és ezzel a híressé 
vált mondásával ütötte el a kellemetlenked­
ni próbáló kritikát.

A hatalom polcán a Lueger hajdani, for­
radalmi feszítőerejű, elégületlenségtől fű­
tött pártja aulikus, konzervatív és kleri­
kális párttá vedlett és ebben az uj, meg­
szelídített, mondhatnám: entlaust formájá­
ban ünnepük voltaképpen máma. A felfor­
gató célkitűzések rendre kihulltak a prog­
ramjából. Ami örökérvényű benne és túl­
élte a megteremtőjét: a zsidók ledegradá- 
lása másodrendű nolgárokká,

— ViHámcsapás borzalmas pusztítása. 
Buhusiból jelentik: Gándesti faluban nagy 
szerencsétlenség történt. Húsz falusi lakosból 
álló csoportba, amint hazafelé igyekeztek az 
országúton, beütött a villám. Scridon Pasca 
gazda meghalt, többen súlyosan megsebesül­
tek, 6 asszony megőrült, 2 megnémult az ijed­
ségtől.

ganyka (angol mandátum), Délkeletafrika 
(délafrikai unió mandátuma), Nauru (ausz­
tráliai mandátum a Csendes-óceán szigetein) 
és Uj-Guinea (ausztráliai mandátum a Csen­
des-óceán szigetein). A megnyitó ülésen a 
bizottság elnökévé újra Theodolit, alelnö- 

. kévé — a nemrég elhunyt hollandiai Ran 
: Rees helyébe — a belga Ortsot választották 
í meg.

A zsidó bevándorlás és földvásárlás 
i A Jewish Agency for Palestine, mint min­

den évben, ez alkalommal is emlékiratot nyuj- 
i tobt át a Népszövetség főtitkárságának Pa- 

(g. s.) : leszí ina elmúlt évi fejlődéséről. A memoran- 
j dum információs anyagul szolgál a mandá- 
í tum-bizottság számára. Az emlékiratot dr 
S Nahum Szokolov, a Jewish Agency elnöké- 
’ nek kísérő levele vezeti be.

Az emlékirat a következő adatokat össze­
gezi:

j Palesztina zsidó lakossága 1934 végén 
. 300,000 lélek, mig 1933 végén 245,000 volt a 
' Jisuv lélekszámú. 1934-ben 42,359 zsidó ván- 
í (torolt be az országba. A bevándorlók mini-

maszkodnak. Ez a munkáshiány nemcsak a 
munkapiacot rendítette meg és akadályozta j 
a vállalkozások munkálatait minden téren, j 
hanem magával hozta a zsidó munkának a j 
városi foglalkozásokon való koncentrálását a j 
mezőgazdaság rovására és előidézte a városi | 
és mezőgazdasági munkabérek közötti nagy * 

: aránytalanságot.
! Mialatt a jelenlegi fejlődés nagy mérték- j 
’ ben növelte az arab lakosság jólétiét, ameny- 
I nyiben emelte az életnívójukat és kiküszö­

bölte az arab munkanélküliséget, nyugtalani- 
; tólag hat az ország fejlődésére az a körül- 
í mény, hogy transzjordániai, szí rial, egyip­

tomi stb. bennszülöttek tömegesen özönlenek 
' be az országba és ellepik a zsidó gazdaságo-

Páiyázat

A beiusi (Bihor) orth. izr. hitközség pályá­
zatot hirdet egy I. metszői állásra. 
Pályázhatnak elsőrangú baltfile és balcaire. 
akik 3 elismert orth. rabbitól oklevéllel bir- 
na*\. Kor 3d éven alul. Bizet és megegyezés 
szerint. Próbára csak a meghívottak jöhet­
nek. Útiköltség csak a megválasztottnak lesz 
megtérítve. Elöljáróság.

I Turdán, a Város központján

5 ,4 W $ a vám eske-; 
reskedelmi müma-| 
lom egészben vágyj 
felerészben eladé I

Kedvező fizetési feltételek. Félrész meg- j 
vétele esetén garantálok havi 10.000 lej 5 
tiszta jövedelmet és lakást. Csak komoly 1 
ídeklőaőkkel személyesen tárgyalok, le- \ 

velekre nem válaszolok. ;
Cím: j

GROSSMANN JAKAB TCRDA, * 
Str. Gh. Baritiu 58. 1

j egy 50 különböző országból jöttek, legtöbben ' 
: Lengyelországból és Németországból, ahon- 
i nan a bevándorlás 60 százaléka rekrutálódik.
1 A német állampolgársággal rendelkező be- 
1 vándorlók száma 6941 volt, a Németországból 
; jött bevándorlók össsesége — azokat is be- ;

leértve, akik nem voltak németi állampolgá- ! 
, rok, csak Németországban éltek — 9429 volt ;

1934-ben. ‘ j
j 1934-ben összesen 110,970 dunam földet ] 
vásároltak zsidó részről, mintegy 7,001,420 > 
font értékben, zsidó részről 48,856 dunam j 
földet adtak el 5,353,584 font értékben úgy, ; 

j hogy a tiszta földnyereség 62,110 dunam és ; 
j a földbirtok növelésének • tiszta kiadása I 
i 1,647,836 font. A zsidó telepek száma 160. !
\ A zsidó mezőgazdaság által .használt terület ; 
j 1,300,009 dunam. Ezen a területen 70,000 
I zsidó lélek él és ebből 40,000 mezögazdaság- 
i gal foglalkozik.

Az ipari fejlődés

üegalakasli tsemfbeu a oeiiizeilíiszi 
aiiiissisrzisis iniézei

Genf, junius 11. (Rador.) Genfben nem- : tézet megalakuló ülésén a következő ália- 
zetközi antimarxista intézet alakult, mely- | mok küldtek ki képviselőket, illetve üteg­
nek célja a marxismus és az államszocia- | figyelőket: Németország, Ausztria, Svájc, 
lizmus ellen harcolni az erkölcs, gazdaság j Belgium, Hollandia, Görögország, Portugá- 
és társadalompolitika terrénumain. Az in- I lia, Egyesült Államok, és Brazília.

Siesé szobafestői,
mázolót

csak

KSSL „Telsíee: 7-49.

Kerek 200,000 zsidó, a zsidó lakosság két­
harmada, Tel-Avivban, Jeruzsálemben, Haifá­
ban és Jaffában él. 170 uj ipari üzemet léte­
sítettek 1934-ben, főleg uj zsidó bevándor­
lók kezdeményezéséből. A zsidó ipar minden 
ágában kielégítő fejlődés mutatkozott, annak 
ellenére, hogy a termelőknek sok nehézség­
gel kellett megküzdeniük, igy például nem 
állott rendelkezésükre elegendő szakmunkás.

Illetékes becslés” szerint az elmúlt, évben 
10 millió font uj zsidó tökét invesztáltak az 
építőipar, gyáripar és a mezőgazdaság kü­
lönböző vállalkozásaiba.

A Keren Hajjeszod megalakulása (1921) 
óta 5,152,257 fontot hozott fel. A zsidó Nem­
zeti Alap bruttó-bevételei az elmúlt évben 
283,428 fontot tettek ki. Ebből 31 ezer font 
egyedül Palesztinában gyűlt össze.

A munkapiac szükségletei

Fantasztikus csempészhistória, 
ahol minden megvan, csak a 

tettesek nincsenek meg
Felmentették e két kereskedőt, akiket ismeretlen társaság kevert

bele egy csempész-afférba

Oradea, junius 11. (Az Uj Kelet tud.) ; mint a reghini Weisz. A sigheti törvény- 
Bonyolult csempészési perben hozott fel- \ szék tárgyalta első fokon a fantasztikus 
mentő Ítéletet tegnap az oradeai tábla. A $ csempészési pert, melyen kiderült, hogy
vádlottak padján Wiener József sigheti és 

- Weisz Mayer reghinulsäsesci kereskedők 
ültek, akik a vádirat adatai szerint 1932- 

, ben hatalmas mennyiségű selyem haris- 
: nyát „csempésztek át“ Csehszlovákiából 

s „megkísérelték“ a csempész áru forga- 
; lomba hozatalát is.
] Az ügy előzményei szerint 1932 júniusá­

ban Weisz Mayer reghini kereskedő leve- 
; let kap Sighetről s e levélben Wiener érte­

síti, hogy nagyobb selyemharisnya szállit- 
\ mányt küldött címére s kéri szíveskedjék j 

az áru ellenértékét posta fordultával be- \ 
küldeni. Tekintettel arra, hogy Weisz sem- j . 

i miféle árut nem rendelt és Wiener nevű { ■!imiSOSíei UíSZOk figyelmébe I

í ismeretlen csempészbanda működése 
keverte be a két kereskedőt,

! akik teljesen ártatlanok voltak. Wiener 
I vasúti jeggyel igazolta, hogy a csomag ri- 
l küldésének napján Dejen tartózkodott s 
i azt is igazolta, hogy a szálütó levelet nem 
t ő irta. A törvényszék első fokon felmen- 
í tette a két vádlottat s fellebbezés folytán 
l került az ügy az oradeai ítélő tábla elé. A 
] tábla rövid tárgyalás után jóváhagyta a 

felmentő Ítéletet, mely igy jogerős.

Nahum Szoketov kísérő levelében megái- j 
lapítja, hogy bár jelentékenyen emelkedett az ; 
utóbbi időben a munkásce^ifikátokkal tör­
ténő zsidó bevándorlás, de ez a kvóta sem 
felel-meg a palesztinai munkapiac állandóan 

I növekedő szükségleteinek. A három éve tar- 
I tó akut munkáshiány bizonyltja, hogy a na- 
! leszthiai kormány az ország befogadóképes-

sigheti kereskedőt sem ismert, teljesen j 
érthetetlenül állt az eseménvek előtt és í

} haladéktalanul értesítette a rendőr- \ 
I ™get.

A rendőrségi vizsgálat első feltevése sze- j 
rint, a selyemharisnyákat Wiener esem- \ 
pészte át. Ám kiderült, hogy Wiener ép­
pen úgy nem tud a selyemharisnyákról,

A Grosz őrt. kóser vendéglő elköltö­
zött, de elsőrangú kosztja, kitűnő ki­
szolgálása, válogatott étlapja meg­
maradt. Lakodalmak, bankettek ren­
dezését igen olcsón és kifogástalanul 
vállalja.. Timisoara, Str. Vladimires- 
cu 11, földszint. Bega-balsor, Piitoni 
fényképész mellett, Hunyadr-hiddal 

szemben.

I kát. Ezt a beözönlést a. nagy munkalehetö- 
i ségek és a palesztinai munkabérek magas 
I színvonala vonzza és lényegesen nöxreli ez 

áramlatot az a körülmény, hogy a zsidó gaz- 
í daságokat nem tudjuk ellátni megfelelő szá- 
\ rnu zsidó munkaerővel, miután erre a korié-

munkásbevándorlás nem nyújt lehetősé- 
I get. Ez a beözönlés nem szezőnsezrü vándor- 
j lás, hanem egj^re nagyobb azon bevándorolt 
i arabok száma, akik az országban telepedn 
i le és magukkal hozzák családjaikat. Nehe- 
I zen egyeztethető össze a mandátum rendel- 
! kezéselvei olyan állapot, mely megnehezít:. 
1 hogy a zsidó bevándorlás az ország befogad5- 
I képességének arányában jusson az országba 
i és ugyanakkor lehetővé teszi a szomszéd 
f országok arab bennszülötteinek korlátlan be- 
\ vándorlását.

munkapiac válsága idézte elő, hogy szá- 
zsidó kilépett, a rendőrség és a vasat

I szolgálatából. A Jewish Agency nagy erö-
-1 1Bcycl CUU1C1\" I feszítéseket tett az utóbbi időben, hogy v
nem pusztán átmeneti szükségletekre ta- * ... .... . n '____ ,____ Tr,_ _ _______ , .______ 5 zsidó erőket állítson a rendőrség es a vasú:

szolgálatába.
A zsidó földvásárlás nemhogy növelte vol­

na a földnélküli arabok számát, hanem az 
arab falusi lakosság jólétét növelte min­
denütt, ahol zsidó Lelepités folyik. A véletlen 
szeszélyének kitett földvásárlások, szétszór: 
kis parcellák megvétele, olyan áron, amelyet 
a földspekulánsok állandóan felsrófolnak, 
nem felelhetnek meg a követelményeknek és 
a szükségleteknek. A kormány közremüke- 
dseével olyan intézkedésekre van szükség, 
melyek lehetővé reszik, hogy a zsidó koloni- 
zációs szervek nagyobb földterületekre te­
gyenek szert telepítés céljából a mandátum 
6. 6,-ának megfelelően.

Hath
Micsoda úti 

hajó!- Fele túri 
lélekkel jött kői 
másik fele jószii 
rom balti puffe 
és a Regátból a 
haifai öbölbe.

Már az utón 
tábor: a cionist 
cionisták, akik 
az életlehetőséi 
átrétegződött zs] 
ért dolgoznak 
voltak és akkori 
amikor nem voll 
szám és nem éj 
házat az ország] 
éhség és krízis 
kolóniáknak és 
vesszenek, meg 
szakkifej ezés), al 
Palesztinába, írj 
Argentínába s asj 
fcsa tudnak és 
nieiatíva hegemé] 

a nemzeti kolonii

Éjszaka van. I 
az öböl külső fel 
nagyobbik fele al 
a kikötőbe. Sokai 
szakát-. Vagy 
sák meg a város 
sek.

Ez a galíciai 
tudni miért is 
utón mérges vol 
kezdte, ahol az 
hogy megnézzék 
Szófiát, az Achr 
sehet és a csodá 
utitársur.k oda 
boltokat szerette 
macik muzeumbai 

— Minek hozni 
nézni ? Mintha oti 
na elég cserép, 
mit, női szobroks 
vagy a keze vagy 
hiányzik ?

Csütörtökön K 
dott. Ma, vasárna 
vonalai alig-alig 
ködbeveszö Karait 

— Mondhatom, 
gézi le a szentenc 
tiik és a hajó mél 
kötőbe.

Holott Haifa sze 
Két esztendővel 

kikötőnek. A h; 
motoresolnakról a 
arab sukba szállt 
mólóhoz siklik a 1 
kort vadonatúj né; 
zik a György kii 

Alig lehet 
Haifára. A régi í 
van. Arról a 1 
Kadarról kazi3raro 

h"-a is másodperce 
le életveszélyes 
forgalom nagy rés 2 

I vagy egy kilomét 
I comb és pár visk 

hogy körülbelül v 
hatalmas blokl 
hart kávéházak, 
városi kirakatok 
Merkaz mizracni 

mi központ, a 
Ezéles autóut visz

A Hadar, a 
hogy az utasru 
cementszaga va 
főidből nőnek 1 
Pik a földet, 
szerre százával 
oar lassan és 
feljebb, egészen 
felülről lefelé « 
városrész ősszel 

Dgyanez a 1 
c-bölben. a K 
várossá nőtt a 
khol ebben a 
egyszerre.

Szédületes az 
tárnok kerge
Tevalyelött 50.( 
*zá-1ht partra H; 
r°e. ott is raga: 
Tűntek ki a fa: 
Poszter a feke 
P-Észt er különb« 
T-holnap világ 
** a zsidó mea
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Monyom!
ircszini és 
irt csak a
ÉM

által érhet eS

nagy munkalehető­
munkabérek magas 

y ege sen növeli ezen 
fcr, hogy a zsidó gaz- 
\ látni megfelelő szá- 
iniután erre a korlá- 
nem nyújt lehetősé- 
szezónsezrü vándor- 

bb azon bevándorolt 
|c rszágban telepednek 

családjaikat. Nehe- 
a mandátum rendel­

ni eiy megnehezíti, 
az ország befogadó- 
jusson az országba 
teszi a szomszéd 
einek korlátlan be­

idézte elő. hogy szá- 
indörség és a vasút 

Agency nagy erö- 
bbi időben, hogy uj 
•endörség és a vasút

Nemhogy növelte vol- 
számát, hanem az 

|j ólétét növelte min­
tás folyik. A véletlen 
[ásárlások. szétszór:

I olyan áron, ameljret 
íntióan felsrófolnak, 
(követelményeknek és 
tormány közremükc- 
[ésekre van szükség, 

ogy a zsidó koloni- 
földterületekre te- 

léljából a mandátum

a következő álla- 
előket, illetve meg- 

Ausztria, Svájc, 
Irögország, Portuga­
ls Brazília.

ff 3

itoria,

heg kevert

. 1 sigheti törvény­
ién a fantasztikus 

kiderült, hogy 
nda működése 
kereskedőt,

jk voltak. Wiener 
I hogy a csomag ól­
ra tartózkodott s 
Szállító levelet nem 
e-Iső fokon felmen- 
jfeilebbezés folytán 
ji ítélő tábla elé. A 
pán jóváhagyta a 
igy jogerős.

rsimébe I
pr vendéglő elköltő- 

kosztja, kitűnő ki­
ütött étlapja mag­
iak, bankettek rert- 
m és kifogástalanul 

Str. Vladimires- 
3ega-balsor, Piitoni 

Himyadi-hiddal
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Haifa, Palesztina kapuja,,.
*

Micsoc.a utasokat hozott magával ez a 
hajó!' Fele turista, aki jó szívvel és tiszta 
lélekkel jött körülnézni az épülő országban, 
másik fele jószimatu spekuláns, akiket a há­
rom balti puffíer-államból, Lengyelországból 
és a Regátból a prosperity szaga csalt ide a 
bakai öbölbe.

Már az utón csszepöröit egymással a két
:ábor; .f C1i01fstak . es a Palesztinások. A ; eméssze az uj bevándorlókat. ~ \ építő és alkotó városban, amelynek
vionmak, a^k a zsidó nép nagy tömegeinek j Nehéz feladat. Ma például Haifában még í szedőiül csaptak fel.
£Z eietíene.osegeert es egy uj, egészséges, . mindig két nyelvien

tavaly 50 millió dollár zsidó töke özönlött 
be Palesztinába, ennek is majdnem a fele 
ragadt itt Haifában s csaknem teljes egészé­
ben az építkezésben helyezkedett ei.

i *
Ez a város az ország kapuja. Akárcsak 

) egykor Newyork volt Amerikáé. Nagy ül­

tetején és most 500 fontot ér meg nekik.
Nem felelek. Arra gondolok, hogyan teszi j 

tönkre egy halom spekuláns egy generáció | 
heroikus munkáját. A három ügynök tűnő- ■ 
désnek veszi a hallgatást és egyre sürget: l

— Nos, akar-e venni valamit ? Határoz- \
zon gyorsan. t

Igen1, akarok — határozom el maga- - 
mat végre, miután számot vetettem összes \ 
földi vagyonommal.

•— Mit, mit? í
— Egy csésze teát. ;
A spekulánsok kámforrá váltak. De sza- !

■ vasztó tégely, amely évente ezrével kell meg- { vukat nem lehet elfelejteni ebben a lüktető, í
A 'y ni liairón/,/.—lAl.n+ i PTlltn CO allia+á „a—aolinM _í vam-

átrétegződött zsidó társadalom kialakulásá­
éit dolgoznak és akik akkor is cionisták 
voltak és akkor is Palesztináért dolgoztak, 
amikor nem volt 35 piaszter a városi nap­
szám és nem építettek óránként három uj 
házat az országban, hanem volt mocsárláz, 
éhség és krízis és takcivot kellett adni a 
kolóniáknak és kvucáknak, hogy éhen ne 
vesszenek, meg a palesztinások (ez egy uj 
szakkifejezés), akik éppen úgy jönnek most 
Palesztinába, mint egykor Amerikába és 
Argentínába s akik most persze mindent job­
ban tudnak és teleszájj&l hirdetik a magán- 
iUiciativa hegemóniáját a Nemzeti Alapok és 
a nemzeti koionizáció fölött.

Éjszaka van. Koromsötét. A Har Karmel 
az öböl külső felén vetett horgonyt. A hajó 
nagyobbik fele alszik. Csak reggel futunk be 
a kikötőbe. Sokan mégis ébren töltik az éj­
szakán Vagy azért, hogy korábban pillant­
sák meg a várost vagy azért, mert mérge­

zz a galíciai ur például, aki igazán nem 
tudni miért is jött Palesztinába, az egész 
utón mérges volt. Már Konstantinápolyban 
kezdte, ahol az összes utasok felkerekedtek, 
hogy megnézzék a régi mecseteket, az Aja 
Szófiát, az Achmed Szultánét, a Kék Mo­
schet és a csodálatos múzeumokat. Galíciai 
un társunk odahaza. cipőt árul. Inkább a cipő 
boltokat szerette volna végi 
nádik múzeumban éktelen

I héberül és magyarul. A magyar zsidó be- ’ 
l vándorló nagyon nehezen szokik rá a héber ; 

-< idiómára, nem egy magyar zsidó él tíz éve ; 
\ Haifában, aki nem tud héberül kérni egy 

pohár vizet. Ezért áriának Palesztinában i 
j majdnem annyi Színházi Életet, mint mond- '.

juk Miskolcon. i
I Persze ez csak az idősebb generációra vo- 

natkozik. A fiatal bevándorlókkal, a munká- í 
. sokkal, hamarabb készül el az olvasztó \
• tégely. I
j Palesztina ma történeti laboratóriuma a \ 

zsidó népnek. Itt kell kiderüljön, hogy tulaj- I 
donképpen milyen is a zsidó psziché és a i 
zsidó karakter. j

Ki tudná ma megmondani, hogy ki tulaj- !
donképpen az igazi zsidó ? a fanatikusan i 
rajongó, vallásos, a programatikus ateista, a j 
trösztvezér, vagy a kommunista élharcos ? I 
A diaszpóra országaiban ezerféle legenda jár 
a zsidókról, hogy ök reprezentálják a kapita­
lizmust, a kommunizmust, hogy misztiku­
sok, hogy szélsőséges materialisták, hogy 
nincs politikai érzékük, hogy az egész lé­
nyük csupa politikum, hogy nincs esztétikai 
érzékük, hogy nincsenek alkotó művészeik, 
hogy nincs zsidó zene, nincsen zsidó festé­
szet, zsidó irodalom és hogy az egész nyu­
gati irodalom és művészet nem más, mint I 
eizsidósodott produktum.

Két-három generáció kell, hogy össze- 1 
égig járni és a har- ; olvadjon a kohóban', mig az uj zsidó típus j 
i dühbe gurult. j kialakul. Ma ennek még csak halvány nyo-

beszéünek a zsidók: I A város mégis csak város, pláne ha ki­
kötő is van mellette. Internacionális törvé­
nyei vannak. Mégsem Haifa lesz az igazi | 
olvasztó tégely, ahonnan az uj zsidó ember { 
kikerül. j

Nem Haifa és mégkevésbé Tel-Aviv. Egyet- j 
len város sem, hanem a falu. s

A kolóniák, a kvucák és kibucok, ahova f 
holnap reggel útnak indulunk. ?

Jámbor Ferenc «

A hírneves FLI1 elpusztítja 
a poloskákat!

Londoiban elvi megállapodás folt létre a német
megbízottakkal a német flotta kiépítésére

vonatkozóan
London, június 11. Jólértesült helyről 

származó közlések szerint elvi megállapo­
dás jött létre a német megbízottakkal foly­
tatott londoni tengerészeti eszmecserén a 
német flotta kiépítési lehetőségeit illetően. 
Angol kormányrészről hozzájárulásukat 
adják, ahhoz, hogy a német haditengerészet 
az angolénak 35 százalékáig építtessék ki.

A német igény végleges realizálása a többi 
, hatalmakkal folytatandó tárgyalásoktól 
í íügg'- Valószínű, hogy még hosszú időt 
I igénybe vevő tárgyalásokra lesz szükség. 
I ^ °n Ribbentropp Délnémetországban tar- 
; tózkodik s jelentést tett Hitlernek a lon- 
■ doni eszmecsere eredményeiről.

- Minek hoznak engem ide ? Cserepeket 
nézni? Mintha otthon Lembergben nem vol­
na elég cserép. És ki az ördög hallott ilyes­
mi:, női szobrokat mutogatni, amelyiknek 
vagy a keze vagy a Iába vagy éppen az orra 
hiányzik ?

Csütörtökön Konstantinápoiyra haragu­
dott. Ma, vasárnap Haifára, amelynek kör­

halvány nyo- 
i mai vannak Haifában. Fiatal munkások 
j uralják a várost, övék az ucca, a vendéglő, 
i a mozi, a színház és a gyülésterem. Erköl­

cseiben puritán generáció, mint az első épi- 
1 tök bárhol a világon.
I Rövid nadrág, munkásing a haifai korzó 
" hivatalos viselete. öntudat, önérzet, céltuda- 

■ tosság, a munka láza és az állandó harci

kccibeveszö Karmel oldalán.
— Mondhatom, mocskos egy város — sze­

gezi le a szentenciát, amikor végre hajnalo-

vonalai alig-alig bontakoznak ki az éjszakai í készség: a haifai karakter. Az uj Munkás-
: színház, a Mitbach Poalim (a munkásven- 
í déglö), a Kupát cholim (a betegsegélyzc- 
: pénztár) a Hadar Hakarmel legnagyobb és 

Ck és a hajó méltóságteljesen beúszik a ki- l legforgalmasabb épületei. Nincs kocsma,
: nincs egyetlen kuglipálya az egész városban. 
\ Csak gazoz-söntés, ahol hideg limonádét és 
j sokszínű hűsítő italokat mérnek félpiasz- 
i térért.
i "Világvárosi forgalom bonyolódik le, szinte 
: rendőr nélkül. Egyáltalában a hatóságoknak 
! ulig1 van dolguk. Belső fegj'elem irányítja az 
; életet. Az autóbuszon nincs kalauz. A sofőr
j maga szolgálja ki a jegyeket és ismeretien | gyelemért, amelyet a görögkeleti egyház 
j rugátom a bliccelés. Ha három ember verő- i a nemzeti ébredő-mozgalmakkal szemben 
1 dik össze az autobuszállomáson, már liba- j tanúsít. Ezután a közgyűlés elnökévé Petre 
■ álLiak" Ez fz úgynevezett tor, a sor- | pg0nat jasi ügyvédet választották meg,

rend, ami a tengelye a palesztmai zsidó élet- | majd elsőnek Partenie lelkész, volt kul-

ügyvédek, orvosok, építészek 
és diákok frontja a numerus

clausysért
A töke és a munka nacionslizáiásái követeitek az iigyvédszövetség

kongresszusán

Bucuresti, iunius 11. Vasárnap tartották románokat, kik a csatolt területeken foly- 
raeg Bucurestiben a „Keresztény ügyvéd- | tatnak gyakorlatot, mentesítsék minden 
szövetség“ fővárosi tagozatának közgyülé- í adófizetési kötelezettség alól. 
sét, amelyen megjelentek a különböző pro­
fesszionista szervezetek képviselői, bizto­
sítva az ügyvédeket a numerusz klauzusz 
mozgalom általános jellegéről. A közgyűlés 
istentisztelettel vette kezdetét, amelyet 
Veniamin, az ortodox patriarchia vikáriu- | "-*«" r,™ , _
sa, Miron Patriarcha képviselője celebrált. í , neveb™ ho^. a

J I csatolt területeken a kisebbségi, a regát-
j ban pedig a zsidó tőke diktál. Traian Co-

tiga az antiszemita diákszövetség orszá-

\ Süion építész szakmája nevében hasonló
■ értelemben beszél. Andrei lonescu a mér- 
I nökök szövetsége, Mihaiescu az egyetemet 
I végzett mérnökök nevében csatlakozik a
■ mozgalomhoz. Virgil Petrescu a román

1st rate Micescu köszönetét mondott a fi-

nek. Nemcsak az autobuszállomás előtt, álla­
nak önkéntes libasorban az utasok, tor van 
a Hisíadrutnál a munkakeresök részére, tor 
van a Keren ííajemetnél, ami a letelepítés

tuszminisztériumi államtitkár szólalt fel 
az ortodox klérus nevében.

Partenie őszentsége kijelentette, hogy a

koroké.
Holott Haifa szebb, mint Lemberg.
Két esztendővel ezelőtt nyoma sem volt a 

kikötőnek. A hajóról motorcsolnakra, a 
notorcsoinakról a nehéz illatokkal terhes 

sukba szállt le az utas. Ma már az uj 
mólóhoz siklik a hajó és a partmenti homo­
kon vadonatúj négyemeletes házak szegélye­
zik a György király uccát.

Alig lehet ráismerni a két évvel ezelőtti 
■U- iára. a régi Főtér, a Merkaz, még meg- 
var- Arról a meredek uccáról, amely a 
madárról kanyarodik le derékszögben, még 

If" " is másodpercenként két automobil rohan 
1° életveszélyes sebességgel a Főtérre. A 
forgalom nagyrésze azonban odébb költözött 
vagy egy kilométerrel, ahol néhány szemét- 
comb és pár viskó jelezte két évvel ezelőtt,
hogy körülbelül vége van a városnak. Ma | mindenütt másutt, ahol más országokban a
hatalmas blokkházakban és óriási paloták- | protekció és a befolyás állapítja meg a sor­
fán kávéházak, szállodák, irodák és világ- í rendet,
városi kirakatok hirdetik, hogy itt van a í -
V rkaz mizrachi hechadas, az uj kereske- j Az érem másik oldala, a kalandorok és a
cVmi központ, a város uj Főtere, ahonnan í spekulánsok légiója, amely elönti a várost. , . ,
SI'Vs autóut visz- fel a Hadar Hakarmelre. j óriási vásár folyik a házakkal és a telkek- \ varosokat meg kell tisztítani és arányo-

* i kel. Ma Haifában a város belső területén \ sitani k.el! as idegeneknek az ügyvédi ka-
A Hadar, a Karmel oldala olyan szép, j drágább egy házhely, mint Párizsban vagy j marákbawaló bejutását. Az ortodox klérus

hogy az utasnak eláll a lélegzete. És tiszta ! Londonban. Nincs törvény és nincs szuverén ) csatlakozik a mozgalomhoz, és kívánja,
Mmentszaga van. A szó szoros értelmében a j hatalom, amely gátat tudna vetni a féktelen f hogy az késedelem nélkül sikerüljön.
fv.üöcl nőnek ki az uj gyönyörű uccák. Té- ! spekulációnak. A Tenuva tej csarnokai és a ■> Nisipeanu tanár a közéniskolai tanárok \ ^°°i-ecknikai felügyelő, Rosenberg ügyvéd 
p;;': a földet, robbantják a sziklákat, egy- j szerény gazoz-kocsmák mellett jazzmuzsikás \ üdvözletét tolmácsolja, akik tg.-muresi I és más öt személy ellen, akiket antifasiszta

százával épülnek az uj házak, a Ha- j kávéházak szaporodnak el, ahol estélyi toa- ) kongresszusukon foglalkoztak ezzel a kér- í tevékenységgel vádolnak, ügyükben tárgya-
lettekben tánc és zene hangjai mellett köl- | késsel és határozatilag mondották ki, hogy \ lást június 2S-ra tűztek ki . 
tik el a telekspekulációvá! szerzett fonto- , , . , , ° . . - „„! ,, l; harcolni fognak a román elem elsőbbsége- f

sorrendjét szabályozza, tor van a postán és • corporatizrnus a mai idők követelménye.
; Az ügyn-édek hősiességéről tanúskodik, 
I hogy kiadták a .jelszót a nemzet felébresz- 
\ tésére. Nem lehet elképzelni uralkodó nem- 
! zetet a föld, a kultúra és a többi megnyi- 
\ latkozások fölötti tényleges uralom nélkül.

(os elnöke, Traian Covaci a „Nemzet strá- 
zsái“ Galatescu a bucovinai diákok nevében 
beszél. Trandaíirescu numerus nullust kért 

5 a sajtóban az idegenekkel szemben. Végül 
Istrate Micescu szólalt fel, aki köszönetét 

\ mondott a jobboldali sajtónak, különöskép­
pen pedig az Universal, Curenitul és a Po- 

í runca Vremii cimü lapoknak. Hasonlókép- 
í pen köszönetét mondott Vaida Sándornak 
{ és Cuza professzornak, akik a mozgalmat 
1 támogatják.
\
’ ------ ------— -------------
I
\ — Aláírták a vádiratot a chisrneoi anti-
\ fasiszták ellen. Bucuréstiből jelentik: A 3-ik 
; hadtest parancsnoksága aláírta a vádiratot 
I Constantinescu-Iasi professzor, Brasoveanu

lassan és céltudatosan költözik egyre 
feljebb, egészen a Karmel csúcsáig, ahonnan
felül. öl lefelé épülnek az uccák, mig a két ) kát.
városrész összetalálkozik.

ugyanez a lélegzetelálitó tempó lent az 
öbölben. A Kereti Kelemet földjén önálló 
varossá nőtt a munkástelep, a Kirjat Chaim, 
?-hcl ebben a pillanatban ISO uj ház épül 
egyszerre.

Szédületes az iram. Az automobilok és a 
számok kergetik egymást az uccákon. 
Tavalyelőtt 50.000. tavaly 60.000 bevándorló 

partra Haifában. Majdnem a fele. saj- 
r°tt is ragadt. Csak a szervezett chaiucok 
-Kitek ki a faluba. Haifában1 35. a falun 20 
Flaszter a fekete-munka napszáma. Ez a 15

Ülök egy este egy haifai ismerősömmel í 
az egyik kávéházban. Egyszerre három 
telekügynök ostromol az ajánlatával.

— Mit akar venni? Házat vagy földet?
Jöjjön velem, felviszem az autómon a Hadar | sara, hegy az idegen elem „elözönlötte

ért az ország gazdasági, kulturális és po- 
j litikai életében. f
j Dr. Cureleanu az orvosok nevében be- ; 
5 szél. Statisztikát sorol fel annak igazolá— |

« !
Hakarmelre. Mutatok egy gyönyörű telket, 
alig ezer font az ára. Vagy jöjjön ki velem 
az öbölbe, nem messze Haifától, mindössze 
12 kilométerre, vannak tiagyon szép telkeim. 
Egész biztos, hogy ott lesz hamarosan Haifá­
nak a Főtere.

A másik ügynök házat kínál, a harmadik 
j újra telket s csodálatos eseteket mesél el

$ az orvosi pályát. Hasonló a helyzet a 
í gyógyszerészeknél is. Javasolja, hogy kö- 
5 zös keresztény, nemzeti -frontot alkossanak 
{ az összes foglalkozási ágak mozgósítása 
1 révén. Minden foglalkozási ág harcoljon 
; olyan nacionalista törvényhozás megterem­

téséért. amely alapja legyen az etnikai ro-

íilsil Imiié 
aiáftiiM!

P-aszter különbség, a hírhedt agrárolló, csinál ! lembergi és varsói zsidókról, akik tiz évvel mán államnak. Követeli továbbá a munka
is a tóke nacicnalzálását és kéris hogyMiholnap világvárost Haifából és sorvasztja ! ezelőtt csak úgy szórakozásból 5 vagy 6 

a zsidó mezőgazdaságot. Tavalyelőtt 25, I fontért, vettek egy dunam földet a Karmel azokat a szabadfoglalkozású keresztény

Néhány napon belül a Scnmoll- 
pasta R. T. repülőgépe.- röp­
cédulákat fog a városra szórni. 
A röpcédulák között utalványok 
lesznek, aki ilyent talál, az egy 
footballt, tolltartót, tollszárat, 
Stb., Stb. KAP AJÁNDÉKBA!
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3ő sportot és érdekes eredményeket hozott 
a zsidó sportegyesületek oradeai tenisz­

csapat versenye
Cluj, junius 11. (Az Uj Kelet tud.) Az er- 

délyrészi Makabi szervezet konferenciájával 
egyidejűleg rendezték Oradean a Makabea 
rendezésében a zsidó sportegyesületek első 
teiűszcsapat versenyét. Ha maga az elgondo­
lás, a csapatok hatos küzdelme nem 
is a legpraktikusabb, minthogy igen sok időt 
vesz igénybe, a tényért magáért, hogy a ver­
senyt zsidó sportegyesületek részére írták ki, 
dicséret illeti az oradeai Makabea vezetősé­
gét, élén a teniszszakosztály vezetőjével, dr 
Halmival.

A versenyen a következő csapatok indul­
tak:

Sámson, Sighetul Marmatiei: Mois, Gold­
stein, Spitzer, Weisz, David, Szig'eti, Weisz 
Mimdi, Stem.

Makabea II, Oradea: Farkas, Spreng,
Szántó, Kálmán, Kárándi, Friedmann, Ep­
stein Anni, Steiner Aranka.

Makabea, I, Oradea: Grünwald, Eisner, dr

17:21, 21:17, Weiszbächer—Paneth 10:21, j
21:12, 21:19, Vladone—Horváth 21.19, 21:15, | 
Goldberger—Zsizsa 19.21, 21:10, 21:9. vég- ; 
eredmény tehát: 9:7. ;

> a két csapat közül a román csapat volt a ; 
jobb, amely a fárasztó utazás miatt nem is , 
játszhatta ki rendes formáját. Győzelme így ; 
sokkal értékesebb annál is inkább, mintnogj f 

: a jugcszlávok nem egyszer vettek részt r. $ 
í világbajnokságokon, ahol mindig jól szere- ( 

peltek. A jugoszlávok közül a zsidó Hexner s 
; háromszoros országos bajnok, akinek igen , 

szép stílusa van. Nem sokkal marad el azon- | 
! ban tudásban a többi három is. Az igen jól- , 
■ sikerült válogatott verseny után a jugoszia- j 
' vök vezetői azt a kívánságukat fejezték ki, ; 
; hogy a mérkőzés revánsát a közeljövőben ! 

Romániában és lehetőleg Clujon játszhas- i

i Az értékes győzelem révén a román asztali- j 
tenisz sport igen jó hírnévre tett szert a }

M

lUaKaiOea. l, Vrti-Utkl . UIUUWCUU, l-iilnnÄOOn piin
Halmi. Hoffmann, Fried, Steiner II, Arató ; nemzetközi ^vMgban de Mono ],
Klári és Papos Irma.

Makabea, Cernauti: Dr Burger, Nussen- 
baum, Dolfin, Altheim, Margosches, Glasthal, j 
Weisz és Fritz. í

Haggibbor, Ouj: Radó György, Erős Csibi, : 
Weisz Miska, Kábán fivérek, Jakab Elza, > 
Erdős Lili és Schwartz Klári.

A Haggibbor csapata nélkülözte Simont, 
Bleyert és Róthot, tartalékos felállítása da­
cára azonban fölénnyel nyerte a versenyt. ; 
A döntőben az oradeai Makabeával került a ‘ 
Haggibbor, amelyet 7:2-ös állásnál megnyert, j

: ahonnan a válogatott csapat mind a négy j
: tagja kikerült. 1
* Az igazságnak tartozunk megemlíteni, • 
! hogy a román válogatott csapat kiutazásá- 

ban nagy része van az UEC igazgatóságé- j 
na.lt, amely anyagi áldozatot is hozott a ki­
utazás megvalósítása érdekében. Ugyancsak

U
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Kapható
rakbao le drogérííhtoelfc

A köszvéiiy ________
mindenkit foglalkoztat
ból, mint pld. túlságosan sok húsfogyasztás, ulo életmód, izgalmak, kt^ai vemv- 
lés következtében a húgysav a vért túltelíti es ha a re“mat*™ 
vesebánfalmakat, epekövet, ischiast, idegzsabat, «b.-t el akarjuk kerulrA 
sűrűbben is kell ezt a kúrát tartanunk, mert ezek a betegségek idővel az 
egész ' szervezetet legyengítik.Az URODONAL-kura, amely a legnagyobb ellensége a hugysavnak, a toat 
említett esetekben elhárítja a köszvény veszedelmét és rendszeresen ettáTOittjs 
s vérből azoEat a káros lerakodásokat, amelyek ezeknek a betegségcknes vsoste
*« Urodonol ópper, úgy oldja fal ah úgy carat. mla^m ctm 
a cukrot éa meditál a betegeddel gyökerében támadja »»«. 
tetei! három adagos" öreggel'vési, a, rendes! ár,25%-áámegtakaritja, anst 
egy itysn üvegben majdnem aanyivan, mint 4 rendes üvegben. Ás

ŰRÖDÖN AL
nemcsak gyógyítja a koszvényt, hanem annak 

elejét is veszi, mert feloldja a hagy savat.

utazás megvalósítana erneuenen. úgy™ & yienna ég Wacker csapatai kerültek. A 
köszönet jár Pulca renidorkvesztornak is, am dönt„ mérközés meghosszabbítás utáni is el­
ás útlevél megszerzése körüli elozekenysege- maradt (2:2)_ igy azt újrajátsszak,
vei tett a csapatnak es a roman asztali- , bécsi Hakoah Csehszlovákiában pünkös-
teniszsportnak értékes szolgálatot. (P*/ í

körmérkőzést játszottak, amelynek döntőjébe Ausztriával egy nagyobb buzakvantum átve-
.......  " telére megállapodást kötni és most a kor­

mány vásárló szerve a „Federala“ vásárlása: 
utján a Bánságban akarja összehozni ezt az 
eladott gabonamennyiséget.

Nem k
még*

A Vízmüvek és n
Cluj, junius llj 
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SZERDA

feladva a többi számokat. A verseny meg­
nyeréséhez ugyanis hét győzelem volt szük­
séges. A döntök eredményei a következők: 
Radó—Eisner 6:4, 4:6, 8:6, Erős—dr Halmi 
6:3, 8:6, Kábán II—Fried 6:4, 10:8, Steir.er 
II—Kábán I 6:0, 7:5, Káhán II, vVeisz-—-Gold- 
ner, Fried 6:2, 3:6, 6:2, Grünwaid. Arató-- 
Radó, Erdős 3:6, 7:5, 6:3, Jakab. Erős- dr 
Halteli, Papos* 6:3, 7:5, Erdős Lili—Papos 
Irma 6:3, 6:2. Erdős Lily győzelme a rutinos 
makabista Papos fölött meglepetés. A fiatal 
haggibborista kiváló játéka szép reményekre 
jogosítja a még ifjúsági, alig 16 éves já­
tékost.

A versenyen egyébként indult még az aradi 
Hakoah is, amely Wexler révén képviseltette 
magát.

A verseny befejezése után a rendező Ma­
kabea ismerkedési estélyt rendezett az 
Ujságiróklub remek nyári helyiségében, ahol 
ünnepélyes keretek között nyújtotta át dr 
Halmi a rendezőség nevében az emlékzászlót 
a versenyen résztvett egyesületek képviselői­
nek. Az ismerkedési estélyen a Makabea tel­
jés vezérkara dr Deutsch elnök, Heller, dr 
Halmi, Steiner, stb. szorgalmaskodtak, hogy 
a versenyzők és a zsidó sportegyesüietek tel­
jes számban jelen levő vezetői a sikerült 
verseny után jól érezzék magukat. Ez si­
került is. (—)

Clujon lesz a Románia—Jugoszlávia 
válogatott asztalitaniszverseny 

revánsa

A zágrábi mérkőzés részletei és eredményei

Cluj, junius 11. (Az Uj Kelet tud.) Mint 
azt tegnapi számunkban röviden jelentettük, 
a román válogatott asztaliteniszcsapat (Pa-

^ A bécsi Admira a budapesti 
labdarugó torna második fordulóján 
(1:1) arányban legyőzte a Ferencvárost. Új­
pest 5:3 (1:1) arányban, győzött a Hungária 
ellen. A tornát az Admira együttese nyerte.

Bécs. A Középeurópa Kupa négyes mező­
nyébe való bejutás negyedik helyéért tegnap

s di tornán vett részt. Első nap: Hakoah Ra- 
nemzetközi 1 PM ^ SK Tmava komb. 4:1 (1:1), második 

2-1 I nap: AC Nytra—Hakoah 6:3.
Davis Cup eredmények: Berlin. Német­

ország—Olaszország 4:1. Párizs. Ausztrália 
—Franciaország 3:2.

Tärgu-Mures. Romania—MTE 0:0. A tor­
nát a Mures nyerte.

KÖZGAZDASÁG
Még 800 millió lei tartozása mn 

a Banca Marmoroschnak
Bucuresti, junius 11. A Banca Marmorosch 

az elmúlt napokban tartotta meg közgyűlé­
sét, amelyen a bank szanálási akciójának 
menetéről számolt be az igazgatóság. A je­
lentés szerint1 még mintegy nyolcszázmillió 
lei tartozása vár az intézetnek likvidálásra. 
Ezen összegben szerepel az a 300 millió lejt 
kitevő betétállomány is, melynek tulajdonosai 
nem fogadták el a bank tiz éves visszafize­

tésre vonatkozó javaslatát!
Az Igazgatósági beszámoló hangsúlyozza, 

hogy bár az intézet vezetősége a legnagyobb 
erőfeszítéssel iparkodik nehéz kötelezett­
ségeit teljesíteni, még legalább két évi idő­
re van szükség, hogy adósaival a múlt vég­
leges likvidálása érdekében megnyugtató 
megegyezésre juthasson.

Junius 11-ével életbelépett az uj kül­
kereskedelmi rendszer

a ........... ___ _ _____________ x t Bucuresti, junius 11. A kormány gazdasági
neth Haggibbor, Goldberger, Vladone és Pop bizottsága hétfőn este Tätärescu miniszter- 
UEC) Zágrábban 9:7 arányban győzött a j elnök elnökletével ülést tartott. A kiadott je-
világbajnokságon harmadik helyen végzett i lenés szerint megvitatták a kiviteli jutalmak, 
jugoszláv válogatott csapat (Hexner, Weisz- 1 prémiumok kérdését is és elfogadták a ke-

-.......................... 8 reskedelmi miniszter erre vonatkozó javas­
latait. Megtárgyalták továbbá Sassu föld­
művelésügyi miniszternek a búza értékesítő -

bächer, Zsizsa és Horváth) ellen. A mérkő­
zésről, amelynek eredménye a sportvilágban 
méltó feltűnést keltett, munkatársunk a kö­
vetkezőket jelenti:

A román válogatott csapat harminchat órai 
fárasztó utazás után érkezett meg Zágráb­
ba, ahol az állomáson a jugoszláv asztali­
teniszszövetség elnöke, Weiler Radován és 
titkára Mogan csapatkapitány és számos • 
sportbarát igen lelkesen fogadták. jj

A verseny másnjap este 9 órakor zsúfolt f Az elmúlt hét alatt a helyzet semmivel 
nézőtér előtt került eldöntésre a Makabi ele- ( gern változott a gabona- és lisztpiacon. A

__ j________ -1    A I T~> £ ~ ~ —. —I —.1 n Anw, n Drtn-ó!

séröl szóló tervezetét is, amelyben végleges 
állásfoglalás még nem történt. A vitát ma 
este folytatják a miniszterelnökségen.

A hivatalos lap keddi száma egyébként 
közli az uj külkereskedelmi rendszerre vonat­
kozó minisztertanácsi jegyzőkönyvet, amely 
a mai nappal érvénybe is lépett.

Bánsági liszt* és ter­
ménypiac

gáns. kellemes nagytermében. A verseny í Bánsággal szemben a Regát ezúttal még 
részletes eredményei:

lyen kvantumot vásárolhatnak 380 lejjel 
és igy Erdély felé a lisztet is sokkal olcsób­
ban ajánlhatják, mint a bánsági malmok, 
melyek búzaszükségleteiket csak 400—420 
lej es áron fedezhetik.

Mint ezt egyébként már jelentettük, a 
Bánságban alig van buzakinálat. A termelők 
ugyanis még nincsenek tisztában az uj búza-. UUillOAg g 0*1 OZA/llll/VAl KAt x O * °v e

iszletes eredményei: \ mindig vezet és a mai kiltáások mellett való- í termés eredményével és az állandó pesszi
Hexner Goldberger 21:18, 24:22, Vladone \ színű, hogy a Regát meg is tartja ezt a r»o- ' mista felfogás az, hogy az utóbbi napokban

. °TT ül. í HpáUnft ia.viilfls ellenér a a bánsáai termés__Weiszbächer 21:14, 21:11, Horváth—Pop ; zicióját az uj termésig.
21:16, 21:15, Paneth—Zsizsa 21:12, 18:21, A bánsági piacon egyébként az árak tar-
21-16 Hexner__Vladone 21:17, 14:21, 21:15, ! tósan szilárdulnak, illetőleg a már korábban:
Goldberger—Weiszbächer 21:17, 21:11, Pop— | két-három héttel ezelőtt kialakult árfolya- 
Zsizsa 21:16, 21:19, Hexn/er—Paneth 21:19, \ mokon stabilizálódtak. Ez a körülmény ter- 
21-19 Weiszbächer—Pop 19.21, 21:19, 21:9, í mészetesen nagyon megnehezítette a bán- 
Goldberger—Horváth 21:13, 21:14, Vladone— \ sági malmok liszteladását. Mert hiszen a re- 
Zsizsa 21:19. 21:15, Hexner—Pop 21:13, gáti malmok az ottani árak szerint bármi­

beállott javulás ellenére, a bánsági termés 
messzi mögötte marad majd a regátinak. A 
bánsági árak szilárdulásához egyébként még 
nagyban hozzájárul az is, hogy a kormány 
intervenciós vásárló szerve itt újból vevő­
ként jelentkezett és minden összeszedhető : 
árut 400—420 lejes áron vesz. A román kor- j 
Hiánynak ugyanis sikerült az utóbbi időben j

Az uj búzában különben már élénk üz­
letkötések történtek. Itt főleg a bánsági 
malmok jelentkeznek vevőként. Ennek a na- 
gyobbszabásu vásárlásnak a hátterében vi­
szont az húzódik meg. hogy a bánsági ma.- 
mok az itteni vidéken szokásos parasztok 
által későbbi elszámolásra tárolt búzái a 
szükséges lisztmennyiségek előállítására fel­
használták és most ezt a felhasznált mennyi­
séget uj búzával kívánják lefedezni. Uj bú­
zában egyébként a Regátban is nagyobb üz­
leteket bonyolítanak le. Ittejn. főleg szep-i 
temberi árut ajánlanak 350 lejjel.

A tengeripiac az utóbbi két héten a vök 
esőzések miatt lanyhuló tendenciát mutatott. 
A termelők ugyanis az esőzések folytán nem 
igen dolgozhattak künn gazdaságaikban és 
ebben a kényszer-szünetben nagyobb ten­
geri készleteket, dobtak a piacra. E héten 
azonban már érezhetően szüárdult a tengeri 
ára is. A Bánságnak egyébként a tengeriben 
is nagy konkurrenciát csinál a Regát, jólle­
het a bánsági tengeri minősége jóval 
lőtte áll a regátiaknak.

Gabonapiac. Az árak a Bánságban és a 
regáti piacokon a következők: 77—78-as bú­
za a Bánságban 400—420, illetőleg a Rigai­
ban 360 lei. Bánsági tengeri 235—245, ami­
vel szemben a regáti /tengeri 210—220 le: 
között váltakozik. A többi gabonafélékben 
az árak a következők: árpa 280. zab 310. va­
lamint az uj repce 510—540 lei.

Lisztpiac. A lisztpiacon a már fent kör- 
vonalozott bánsági helyzet miatt —az egész 

, vonalon üzlettelenséget könyvelhetünk e,
! A középmalmi árak a következők: nuiás
] liszt 700, 4-es 620, 5-ös 580, valamint 6-os 
I 540 lei zsákkal együtt.

- A „PAUL EHRLICH ORVOSTUDO­
MÁNYI EGYESÜLET“ f. hó 13-án, csü­
törtökön este pontosan 9 órakor tartja 80. 
rendes tudományos szaküiését a követke­
ző programmal: Dr. Goldberger Ede elnök: 
Dr. Hart Albert emlékezete. Dr. Farkas 
László: Szembetegek bemutatása. Előadá­
sok: Dr. Schnabel Ede: A sport orvosi vo­
natkozásai (Vetített képekkel). Dr Wie­
ner Imre (Arad): A Lipp-féle mikrogyors- 
metódusok (vizelet- és vérvizsgálatok) és 
azok klinikai jelentősége. Dr. Havas József: 
Labyrintitis gyógyult esete (betegbemuta­
tás). Orvosvendégeket szívesen lát a Ve­
zetőség.

Uj orvos-könyvek
J LSI

Dr Teleki: Ultrarövid hullám the rúpia 120
Dr Engländer: A visszeres láb 43
Dr Engländer: Ischias és derékfájás 54
Dr Engländer: Lúdtalp, lábfájdalmak 54
Dr Müller: Meghűléses betegségek 36

stb., stb.
LEPAGE-nál Cluj. Postán utánvéttel. Kérje 

az uj könyvek jegyzékét.
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Nem kötelesek a háztulajdonosok 
mégegyszer megfizetni az el­

sikkasztott vizdijat
A yjzmüvek és nem a héztylaidonosok fizetnek rá Micula Sever sikkasztásaira

közt at
Ikágysáv elleni kúrát 
les különleges okok- 
Izgalmak, korai vénü- 
Inatikus fájdalmakat, 
lel akarjuk kerülni, 
|etegségek idővel az

húgyeavnak, a fend 
|cszerejen eítávoktja 
elégségeknek okosáé
rat, mint. m rte 

|n támadja mag.
megtakarítja, mert 

|endea óvegbeo. At

AL
\anem annak 
húg y savat.

buzakvantum átvé- 
;ötni és mos*, a kor- 
.Federala" vásárlásai 
rja összehozni ezt az 
?et.
■nben már élénk iiz- 
tt főleg a bánsági 
Evőként. Ennek a na- 

a hátterében vi- 
oogy a bánsági mai- 
szokásos parasztok 

Lsra tárolt búzát a 
rek előállítására fel­

felhasznált mennyi- 
ik lefedezni. Uj bú­
it ban is nagyobb üz- 

Itteoi főleg szep-i 
350 lejjel.

obi két héten a volt 
tendenciát mutatott, 

esőzések folytán nem 
gazdaságaikban éa 

tben nagyobb ten- 
a piacra. E héten 
szilárdult a tengeri 

yébkér.t a tengeriben 
sinál a Regát, jólle- 

minösége jóval fö-

a Bánságban és a 
tkezők: 77—78-as bu- 

1420. illetőleg a Re gát­
it enge ri 235—245. ami­

tengeri 210—220 lei
többi gabonafélékben

[árpa 280. zab 310, va- 
-540 lei.

con a már fent kör- 
lyzet miatt —az egész 

könyvelhetünk el­
következők: nulás

■•is 580, valamint 6-os

LICK ORVOSTUDO- 
?“ f. hó 13-án, csű­
ri 9 órakor tartja 80. 
daküiését a követke- 
oldberger Ede elnök: 
ékezete. Dr. Farkas 
bemutatása. Előadá- 
í: A sport orvosi vo- 
képekkel). Dr Wie-
ipp-féle mikrogyors- 
s v érvizsgálatok) es 
ge. Dr. Havas József: 
esete (betegbemuta- 

L szívesen lát a X ^

könyvek
1 J iM

hullám therápia 1^0 
tteres láb 

és derékfájás 
. lábfájdalmak ^
betegségek 

Istb.
j után utánvéttel. Kérj» 
rek jegyzékét.

C'luj. június 11. (Az Uj Kelet tud.) Né- 
I hány nappal ezelőtt beszámoltunk arról, 

'v a cluji törvényszék harmadik szek- 
Icióia tárgyalni kezdte Micula Sever volt 
városi tisztviselő sikkasztási perét, aki 
mirt a városi Vízmüvek hivatalnoka 300 
ezer lejt sikkasztott el a hivatalos pénzek- 

I bői Miculának az volt a feladata, hogy a 
rzdvakkal adós háztulajdonosokat keresse 

■ és adjon jelentést feletteseinek az illető 
háztulajdonos viszonyairól és a nemfizetés 
okáról. Micula azonban megtoldotta ön­
hatalmúlag a megbízatást és hamis nyug- I ellenében felvette a háztulajdonosoktól 
a vizdijakat. Az ügy akkor tudódott ki, 
amikor az ismételten fizetésre felszólított 
háztulajdonosok nyugtával kezükben meg­
jelentek a Vízmüveknél és tiltakoztak az 

! Ujabb követelés miatt.
J Micula a bíróság elé került. A város pe- 

I dig ugyanakkor polgári pert is adott be.
néhány nappal ezelőtt megtartott bün- 

jí oyi tárgyaláson számos tanú között ki- 
I hallgatták a Vízmüvek igazgatóját is, aki 

előadta, hogy miképpen manipulált Mi­
cula. A tegnapi folytatólagos tárgyaláson 
ujabb tanuk beidézése miatt jövő keddre 
halasztotta az elnök a tárgyalás folytatá-

A tegnapi nap folyamán a Micula sík 
k ásatással kapcsolatban érdekes polgári 
perben hozott döntést a cluji törvényszék, 

í Ugyanis a Vízmüvek újból kivetette a viz­
dijakat azokra a háztulajdonosokra, akik­
től Micula már egyszer felvette a pénzeket. 
Majd amikor a háztulajdonosok vonakod­
tak másodszor is megfizetni a vizdijat, a 
Vízmüvek foglalást rendezett a nemfizető 
háztulajdonosoknál. Az egyik ilyen háztu­
lajdonos S. P. mérnök a járásbírósághoz 
fordult a foglalás ügyében. A járásbíróság 
úgy döntött, hogy a Vízmüveknek nincsen 
joguk követelni másodszor a vizdijat, mert 
a háztulajdonos jóhiszeműen azt már egy­
szer lefizette Miculának. A város azonban 
fellebbezett és Így került az ügy törvény­
szék elé. Itt a mérnök ügyvédje kijelentet­
te. hogy a város már beadott egy polgári 
pert Micula ellen a kár megtérítésére és 
igy két helyen nem követelheti ugyanazt 
az összeget. A törvényszék helyt adott az 
ügyvéd érvelésének es visszautasította a 
Vízmüvek követelését. Érdekes, hogy elő­
zőleg a többi megkárosított háztulajdonos 
is adott be hasonló pert a Vízmüvek ellen 
és ezeket mind kötelezték a vizdijak má­
sodszori megfizetésére. ^

a harcot a nemzet jobb jövőjéért s a zász­
ló becsületéért.

Egyébként Mussolini útban van Szar­
díniából vissza az olasz főváros felé, aho­
vá ma érkezik meg.

Egyidejű jelentés szerint a Popolo di 
Roma úgy értesül, hogy Vassie bey, volt 
török tábornok, aki Kemal Ataturknak el­
nöksége óta Egyiptomban lakott, Addis- 
Abebába utazott, ahol rá bízzák az abesszí­
nia! hadsereg vezetését fegyveres olasz-

abesszin viszály esetén.
Ujabb jelentés arról számol be, hogy az 

angol lapok aggodalmuknak adnak kife­
jezést az olasz-abesszin viszály felett. Az 
angol sajtó kéri Mussolinit, respektálja 
kötelezettségeit.

A Daily Mail úgy értesül, hogy az olasz 
kormány Durbanban (Délafrika) a heiv. 
piacon érdeklődik, nem-e lehetne szerző­
dést kötni hús- és más élelmiszer szállí­
tására olasz Szórnál! számara.

lágereire emellkeileii o p>éüzes- 
pesiás ímizákmm merényiéinek 
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Éles támadás az angol akóházban — Mussolini 
agresszív magatartása miatt—Olaszország ellen

Hat héten belül megkezdődik 
a háború Abesszínia és Olasz­
ország között?

A francia lapok Lava! közbeavatkozásét sürgetik. 
Laval területi engedményekre akarja rábírni 
Abesszíniát

Olaszország nyíltan a Népszövetségből való 
kilépéssel fenyegetőzik

Cluj, junius 11. (Az Uj Kelet tud.) Né­
hány napja érkezett Clujra a bucuresti sem- 
mítőszék döntése^ amely szerint a legfelsőbb 
polgári bíróság illetéktelennek mondotta ki 

apolgári bíróságokat Huttere Ottó és Simon 
Pál bünperének letárgyalására, akik a múlt 
év májusában rablás! szándékkal fejbever­
ték Nichita Gavrila pénzespostást. A sem- 
mitöszék döntésével egy év óta húzódó per 
jutott befejezéshez és végképpen eldőlt, hogy 
a két fiatalember bünperéne kletárgyalása- 
ra a katonai hatóságok voltak illetékesek.

Emlékezetes, hogy Nichita Gavrila pénzes­
postás az elmúlt év májusában 200 lejt akart 
kikézbesiteni az egyik Uniri téri ház első 
emeleti lakásába. Először nem találta a cím­
zettet, majd nagynehezen rájött, hogy a cím­
zett az egyik első emeleti lakás albérlője. 
Amikor benyitott a szobába, az egyik fiatal­
ember, Huttera Ottó, egy vascsövei fejbever­
te a postást, inig társa, Simon Pál, ki akar­
ta fosztani az ütéstől elkábult embert. A 
pénzespostás aoznbaa hamar magához tért 
és segélykiáltásaira összegyűltek a lakók. 
A közben menekülő fiatalemberek közül Si­
mon Pált elfogták, Huttera Ottó pedig még 
ama pdélután jelentkezett1 a központi rend­
őrségen. Kiderült, hogy a két fiatalember né­
hány nappal a rablás előtt jött Tárgu-Mures- 
ről Olajra, ahol szobát béreltek, majd előze­
tesen 200 lejt adtak fe lsaját címükre azért, 
hogy a postást kirabolják.

Az ügy hadbíróság elé került,, ahol 10 
évi kényszermunkára. Ítélték a két kiskorú,. 
Ugyanakkor azonban a polgári bíróságok is 
illetékesnek mondották magukat a per letár­
gyalására és a, hadbíróság! tárgyalással égj - 
időben a cluji törvényszéken Boca vizsgáló­
bíró is megkezdte a vizsgálatod. A hadbíró­
ság! Ítélet után az ügyvédek fellebbezése 
folytán került a zügy a bucuresti katonai bí­
róság elé, ahol helybenhagyták a cluji had­
bíróság Ítéletét. Ugyanakkor a per iratait 
átküldték a bucuresti semmitöszéknek is. 
amelynek döntenie kellett, hogy a katonai 
vagy polgári hatóságok illetékesek-e az ügy 
letárgyalására és egyben tisztázniok kellett, 
hogy a pénzespostás hatósági személynek te­
kinthető-e ? Amennyiben a semmitöszék a 
polgári hatóságok ileltékessége mellett dön­
tött volna, úgy a hadbíróság! Ítélet automa­
tikusan megsemmisül és a polgári bírósagok 
kezdték volna trágyáin! a pert. A semmi­
töszék azonban illetékesnek mondotta ki a 
katonai bíróságot, mert a pénzespostást ha­
tósági sezmélynek nyilvánította. Ezzel a 
döntéssel jogerőre emelkedett a két fiatalkorú 
10 esztendős Ítélete. Huttera Ottót és Simon 
Pált a cluji ügyészség fogházából már át is 
szállították a Cogálniceanu uccai kiskorúak 
fogházába, ahol megkezdték 10 esztendős 
büntetésük kitöltését. A büntetés megkezdé­
sekor Huttera 18, Simon Pál 20 éves.

London, junius 11. Angol diplomáciai 
körökben a jövő hét elejére várjak Fran­
ciaország lépését az olasz-abessziniai vi­
szály ügyében. Valószínű, hogy francia 
részről az abesszínia! kormányt Olaszor­
szággal szembeni területi engedményekre 
készülnek rábírni.

Egyébként Londonban a Közelkeletról 
érkező hírek szerint az Abesszíniában élő 
idegenek köreben attól tartanak, hogy n 
háború hat héten belül megkezdődik,^ noha 
az esős időszak csak tiz hét múlva ér vé­
get.

Tegnap az alsóházban több szónok éle­
sen bírálta az olaszoknak az angolokkal 
szembeni magatartását az olasz-abessziniai 
viszály fejleményeivel kapcsolatban. Eden 
válaszában sajnálkozását fejezte ki afelett, 
hogy olaszországi sajtóorgánumok Angliát 
támadó hangra ragadtatták el magukat. A 
támadások megzavarhatják szerinte az 
olasz-angol jóviszonyt is. Nem igaz a lapok 
azon állítása, hogy Anglia Olaszország el­
len intrikálna. Valótlan az a vád is, hogy 
Anglia arra tör, hogy protektorátust sze­
rezzen Abesszínia felett. Az angol kormány 
ebben az ügyben kizárólag arra szorítko­
zik, hogy lehetővé tegye a viszály kiküszö­
bölését az 1906-ban aláirt francia-olasz-an- 
goi megegyezésbe foglalt elvek alapján.

A francia lapok is aggodalommal ^figye­
lik az angol-olasz ellentétek kiéleződését. 
Több lap azt a kívánságát juttatja kifeje­
zésre, hogy Laval avatkozzék közbe és köz­

vetítsen, hogy a viszonyban teljes elhide- j 
gülés ne álljon be. ;

Az Oeuvre közli azt az értesülését, hogy 
a francia külügyminisztérrium jól tudja, 
hogy Olaszország semmiképpen nem akar- 

s ja, hogy konfliktusa Abesszíniával a Nép- 
i szövetség elé kerüljön. Ha más mód nem 
I kínálkozik ennek elkerülésére, inkább ki- 
‘ lép a Népszövetségből.

A Matin szerint aligha kerülhetők el az 
olasz katonai műveletek Aethiopiában.

Az Intransigeant felveti a kérdést, mi 
lesz Stresával, ha Olaszország kényszerítve 
látja magát a Népszövetségből történő ki­
lépésre. Általában a francia lapoknak az 
olasz-abessziniai viszállyal foglalkozó cik­
keiben még mindig kisért az aggodalom, 
hogy Olaszország kilép a Népszövetségből. 
Jólinformált helyen úgy hírlik, hogy Laval 
lépésre készül Addis Abebaban, amellyel 
engedékenységre akarja bírni az abesszí­
niái kormányt, mert feltétlenül elkerü­
lendőnek tartja azt, hogy a konfliktus a 
Népszövetség döntése elé kerüljön.

Róma, junius 11. Mussolini háromnapos 
szárdiniai tartózkodásának utolsó napján 
ujabb hatszáz kilométeres utat tett meg. 
járt a róla elnevezett Mussolinié helység­
ben is, amelyet a kiszárított mocsarak he­
lyén építettek fel. Mindenütt megtekintette 
a fasiszta szervezetek munkáját. A Duce 
Sassariban beszédet mondott, amelyben 

I újólag hangoztatta, hogy tovább folytatják

Az április-októberi certifikáíok 
végleges elosztása

Lengyelország közel 3000, Németország 1350, Románia 500 certifikátot kapott. 
Hatszáz certifikátot kaptak a Palesztinái iparvállalatok a Jewish Agency töl
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összesen 203.746.000 lej lesz kisorsolva!!!

Újítsa meg sorsjegyét! BÄNCÄ ILIESCU S. Ä. CLU3
Vásároljon sorsjegyet!_______

Jeruzsálem, junius 11. Mint már megír- 
tűk, a palesztinai kormány az április—ok­
tóberi félévre 8000 certifikátot juttatott a 
Jewish Agencynek, amelyből 400-at visz- 
szatartott. Ezekkel a certiflkatokkal a ma­
gánosok és ipari üzemek igényeit akarja 
kielégíteni. A fennmaradt 7600 certifikát 
jórészét egyének számára utalta ki a Je­
wish Agency és ezúttal először női certi- 
fikátbkat is adott. A certif lkatokat orszá­
gonként a következőképpen osztotta el a 
Jewish Agency bevándorlási osztálya:

Németország és német menekültek 1350 
certifikátot (chalucoknak 700, hozzátarto­
zóknak 100, iparosoknak 50, menekültek­
nek: 300 chaluc, 50 hozzátartozói és 100 
iparos certif ikát.

Lengyelország: 2975 certif ikát (1575 
chalucoknak, 1100 hozzátartozóknak, 300 
iparosoknak).

Románia: 500 certif ikát (chalucoknak 
! 320, hozzátartozóknak 100, iparosoknak
i 80).
I Litvánia: 305 certif ikát (chalucoknak 
! 220, hozzátartozóknak 60, iparosoknak 25).
■ Csehszlovákia: 170 certif ikát (chalucok- 
j nak 150, hozzátartozóknak 10, iparosoknak
I 10).
j Lettország: 135 certifikát (chalucoknak 
í 50, hozzátartozóknak 30, iparosoknak 50).
I Hollandia: 20 certifikát (chalucoknak
í 15, hozzátartozóknak 5). 
jj Magyarország: 40 certifikát (chalucok- 
5 nak 30, hozzátartozóknak 5, iparosoknak 

5).
I Belgium: 28 certifikát (chalucoknak 20, 
i hozzátartozóknak 3, iparosoknak 2). 
i Franciaország 90 certifikát (chalucok- 
! nak 30, hozzátartozóknak 35, iparosoknak 
I 25).
; Anglia: 15 certifikát (chalucoknak 10,

hozzátartozóknak 3, iparosoknak2).
Danzig: 25 certifikát (chalucoknak 15, 

hozzátartozóknak 15, iparosoknak 5).
Horvátország: 35 certifikát (chalucok­

nak 25, hozzátartozóknak 5, iparosoknak 
5).

Görögország: 250 certifikát (chalucok­
nak 50, hozzátartozóknak 10, iparosoknak
190).

Egyesült Államok: 45 certifikát (chaiu- 
coknak 25, hozzátartozóknak 15, iparosok-

^Kanada: 12 certifikát (chalucoknak 5, 
hozzátartozóknak 2, iparosoknak 5).

Bulgária: 30 certifikát (chalucoknak 25, 
hozzátartozóknak 5).

India: 5 chaluc-certifikát.
Szíria: 10 chaluc-certifikát.
Moszkva: 20 chaluc-certifikát.
A keleti országoknak és a délamerikai 

I államok zsidóságának összesen 733 certi- 
: fikátot adott a Jewish Agency.

A felsorolt iparos-certifikátokon kívül a 
palesztinai ipari üzemeknek 600 certifiká­
tot engedett át a Jewish Agency, amelyek 
maguk hozzák a galutban kiválasztott mun 
kasaikat vállalataikhoz.

j Elutazott a román válogatott csapat a 
} Balkán labdarugó tornára. Bucurestiböl jelen- 
\ tik: A román válogatott keret hétföní este 
I elutazott Szófiába a Balkán labdarugó tör­
li nára. A keret tagjai: Creteanu, Sepsi, Suci- 

tulescu, Albu, Chiroiu, Burger, Vintila,. Ju- 
I hász, Cuedan, Muatean, Eisenbeiser, Feuer- 
j stein, Bindea, Kovács, Sepi, Bodola, Dobav, 
I Georgescu1, Schwartz, Gruin. A válogatóbi- 
j zottság a válogatott csapatot a következök- 
\ ben állította össze: Creteanu, Sucitulescu— 
I Albu, Vintila—Juhász—Cuedan, Bindea—Ko- 
< vács—Sepi—Bodola—Dobay.



S. 'OLDAL UJ KELET

A Kongresszusi Főválasz- 
tásí Bizottság közleménye

A 19. cionista világkongresszus 1935 
augusztus 27-én Luzernben nyílik meg.

Erdély, mely egy választókerületet ké­
pez, megalakította főválasztási bizottsá­
gát.

A Főválasztási Bizottság (FVB) a kö­
vetkező határozatokat hozta:

1. A sékelek elszámolási határideje 1935 
junius 25. Eddig a napig be kell érkezniük 
Timisoarára az elszámolásoknak, a tömbök­
nek, valamint a sékeifizetők névsorának. 
— Ez utóbbit a FVB kontrollálja és megál­
lapítja a választók névsorát, amelyet ide­
jében megküld minden Kcs. elnökségének 
és a kinevezendő helyi választási biztosok­
nak. — A névsorok kifüggesztendők és 
azok ellen 1835 julius 15-ig felszólamlás! 
joga van bárkinek. — A felszólamlások a 
FVB címére Timisoarára initézendők, 
amennyiben azokat a helyibizottság nem. 
orvosolja.

2. Felszólítja a FVB az összes sékelbiz- 
tosokat, hogy elszámolásaikat az eladott 
tömbökkel és a névsorokkal már most küld­
jék be az országos sékeibizottságnak, hogy 
a választás előmunkálatai megkezdhetőek 
legyenek. Kihangsúlyozza újból, hogy azon 
hcs-ok, amelyek a fent megadott végső 
határidőig nem számolnak el, — tekintet 
nélkül az indokokra, — a kongresszusi 
választásokon részt venni nem fognak.

2. Erdély az iáén 5, esetleg 6 delegátus 
kiküldésére lesz jogosult. A végső számot 
a FVB junius 25-e után 1—2 nappal kö­
zölni fogja.

4. Delegátus! jelölések (listák letétele) 
végső határideje 1935 julius Íj- Ugyan­
csak julius 14-ig jelenthetők be a FVB-nál 
lista visszavonások, vagy lista egyesítések. 
(Listenkoppelung.)

5. A listák letétele alkalmával, minden 
lista köteles 3000 lejt (háromezer lejt) vá­
lasztási költségekre letenni. Amennyiben e 
költségek julius 14-ig a FVB-hoz be nem 
érkeznének, a listák a választáson nem in­
dulhatnak.

6. A választási szabályzatokat, valamint 
további közleményeket, a FVB 1935 junius 
28-ig az összes hcs-nak, választási biztosok­
nak és pártoknak be fogja küldeni.

7. A kongresszusi választás napja egész 
Erdély területén 1935 julius 28-a lesz.

Minden cionista tartsa becsületbeli kö­
telességének a sékel lelkiismeretes terjesz­
tését, hogy Erdély a világkongresszuson 
méltóan legyen képviselve.

Timisoara, 1935. junius 12.
Kong. Főválasztási Bizottság:

REITER ERNŐ 
elnök.
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Házasságokat biztos eredménnyel közvetít 
a széleskörű összeköttetéssel rendelkező „Mi* 
reá“ iroda, Cluj, Regele Ferdinand 116.

Gyermek mellé, németül, franciául beszélő 
zsidó leány azonnalra állást keres. Grünfeld. 
Satu-Maré, Vasile Alexandri 88.

Egy jókarban levő Biedermeyer szaiongar- 
nitura 2000 lejért eladó. Str. Andrei Muresan
26.

/

Akik türelmesek vol­
tak és kitartottak, 

most elnyerik jutal­
mukat- Résztvesznek a 
mesés összeg, kétszáz 
millió, szétosztásában, 
hat óra alatt. Számos
EGY millión felüli
NYEREMÉNY és a nagy 
2MILLIÓS és 6 MIL­
LIÓS NYEREMÉNY tet­
te, hogy az e hó 15-iki 
húzást a milliomosok 
napjának nevezték el

Önnek is jelen kell len­
nie a kétszáz millió 
szétosztásánál. Akinek 
sorsjegy van a zsebé­
ben, tudja, hogy nem 
fog hiányozni a szeren­
cse utjából és hogy a 
lehetőség köze! van.

MILLIOHO)

EZT JELENTI AZ

ÁLLAMI ., 
ÍOBUÁTEK
JUNIIA 15-iki

NAGY HUZÁiA

Colecturile principale dm Ardeal, Banal si Bucovina
Cluj

Oradea
a v a d Banca Goldschmidt

Casa de Pástrare Generala 
din Arad S. A.

Srasov „Fortuna" Alex. Enkelhardt
Cernäuti Banca Comercialá Nafionala »s- «»«**-» “*"11" rATrAiäBanca Oehlgisser & Horowitz Timisoara Banca Centra la

& Banca de ScontAlfred Noe. Ránca Ticúsojirfi^Cluj Banca Iliescu Banca lnmsoare.

Két hét Erdély és a nyugati Regét 
legszebb fürdőhelyein m 

költséggel egylítt 3200 lej

Mindenkinek tudnia kell, hogy finom ma- ■ 
radék férfiszöveteket félingyen kaphat Partie 
üzletben, Reg. Ferdinand 3, udvarban. é

Rentábilis gyárvállalat 150,000—200,000 \ 
lejjel pénzes társat keres, tőke és egziszten- j 
cia biztosítva. Cim a kiadóban. ’
....  j

-főforgalmú fehér pékműhely lakással ki- j
adó, zsidók előnyben. Spinher Julia, Tasnad- 5
Blaja. \

Azoknak a számára, kiknek a nyaralás egy­
úttal idegi elf rissitö szükségletet jelent és 
akik a nyaralásra szánt idejüket úgy akar­
ják eltölteni, hogy az mindig szórakoztató 
legyen és óvakodnak attól, hogy egy-egy ma­
gános, eldugott kis fürdőhelyen elunják ma­
gukat — összeállítottunk egy olyan program- 
tervezetet, amely páratlan a maga nemében 
és amely úgy olcsóságánál, valamint bősé­
gesen szórakoztató jellegénél fogva, nagyon 
nagy érdeklődésre tarthat számot.

Egy kéthetes programra során meglátogat­
juk Erdély és a nyugati Regát gyönyörű für­
dőhelyeit és klimatikus gyógyhelyeit. Min­
denütt a legnagyobb gonddal kerültük azt, 
nehogy ez a kő tut egy pillanatig is fárasztó 
legyen. Rövidreszabotít ídstávoiságokon tör­
ténik az utazás kényelmes, modern autóca-'- 
rai a leghosszabb ut egy ötórás ut és ezen­
felül kél)> háromórás utaők vannak és mindig 
egy-egy fürdőhely teljes kényelmébe érkezünk 
és két-három napot üdülünk, szórakozunk 
és apró kirándulásokat teszünk.

Az erdélyi fürdők meglátogatásának két­
hetes pregrammja a következő:

Indulás Clujról autócaron junius 28-án 
reggel 8 órakor. Az indulás a Piata Uniriin 
a Newyok szállodánál.

Érkezés Tárgu-Muresre 10 órakor. Itt vil­
lásreggeli. Továbbindulás 11 órakor Szová- 
tára, ahova érkezés 141 órakor.

Kényelmes, modern autócaron történik az 
utazás. .

Junius 28, 29, 30 és julius 1: szovátai tar­
tózkodás. Elszállásolás, lakás és étkezés a 
Hotel Regina Mariaban, vagy a Hotel Ste- 
fanban.

Julius 1-én délelőtt kirándulás a Gyilkos­
tóhoz. Onnan tovább Tusnádra.

Julius 2-án, 3-án tartózkodás Tusnádon. 
Kirándulások, a Szent-Anna tó meglátoga­
tása, strandfürdő.

Julius 4-én tartózkodás Élőpatakon. Mál­
násfürdő meglátogatása.

Julius 5-én és 6-án tartózkodás Borszéken.
Julius 7-én indulás Brasovba, a város meg-

I i
Jelen&ezi 
tengeri no

•e Hiái' a íelkeie- 
ii alíciŐEilíraa?

Elegánsan berendezett különbejáratu bu- j 
torozott szoba kiadó, fürdőszoba használattal. \ 
P. M. Viteazul 22, II. em. í

Keresek intelligens, perfekt német zsidó- I

leányt gyermekek mellé azonnali belépésre. j 
Meisner, Str. Baritiu 16. j

Siessen, mert már alig van hely a korlátolt létszámú első csoporthoz. Pom­
pás nyaralás lesz a Fekete tenger legszebb strandján, a Mamaia strandon. 
Kitűnő ellátás, szórakozások. Tiz nap, egy bucuresti nappal, utazási költsé­
gekkel összesen
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tekintése és onnan Predeálba, ahol hároi 
napig tartózkodunk. Predeálból egy napa 
átmegyünk Sinaiába, egy más napon a * 
lághirü moreni petróleumtelepet látogatja 
meg.

Ez csak vázlatos programra. Minden nap 
ra összeállítunk egy nagyon értékes program 
met, hogy a gyönyörű Erdély és nyugati R 
gát szépségeit megismerjük. A progammo] 
összeállításánál az a főszempont, hogy soha 
se legyen fárasztó. Mindenütt, az egész i<ji 
alatt a gyönyörű fürdőhelyek legszebb szál 
iodáiban lakunk, kitünően étkezünk és min 
den tekintetben a legnagyobb komfortot tel 
jesitjük, a kirándulóközönségünk számára.

A fentvázollt programmon jelentéktelei 
változások jogát fen-tartja magának a rende 
zöség, abból a szempontból. hogy ezzel i$ 
esetleg a közönség kényelmét és szőrakozta. 
fását szolgálja.

Részvételi dij az egész kirándulásra, aj 
összes költségekkel, tökéletes, elsőrangú eiiá 
tássál, borravalóval és a kirándulások mindet 
költségeivel, fürdő jegyekkel együtt csak 320* 
lej. Jelentkezés kiadóhivatalunk utazási osz­
tályánál legkésőbb junius hó 20-ig.

GBHAZfTLN
■' :____ _

A ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Ma, szerdán szenzációs dupla műsor egy 

helyárért: I. Nyomorultak. I. rész. Fő­
szerepben: Harry Bauer. II. Méltőságos 
asszony trafikja. Főszerepekben: Nagy 
Kató, Willy Fritsch, Hansi Niesse. Elő­
adások kezdete: 3, 6, 9 órakor.

Economia
Institutul Comercial de Cremt 

Banca Dacia 
Union

Tg. Mnre§ Emest Révész

AZ OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Hétfőtől: £'z a férfi az enyém. Fősz.: Jean 

Harlow, Clark Gable.
Csütörtöktől: Világesemény: A színes fátyol. 

Somerset Maughem pályadijas regénye 
filmen. Főszerepben: Greta Garbo, 
Herbert Marshall és Warner Gland.

Szerda, junius 12.
Bucuresti. 12: Lemezek. 17: Sibiceanu ze­

nekar. 18: Hírek. 19.20: Modem zene leme­
zeken. 20.05: Enescu György román zeneszer­
ző estje. 20.20: Rádiózenekar. Enescu: iskolai 
szimfónia. 20.45: Enescu: Hét Marat-dal. 21: 
Rádiózenekar. 21.30: Hírek. 21.50: Vendéglői 
zene.

Budapest. 6.45: Torna. Utána hanglemezek. 
10: Hírek. 12.05: Cigányzene. 12.30: Hírek. 
14.40: Hírek. 18.30: Hanglemezek. 20.IC: A 
filharmóniai társaság hangversenyének köz­
vetítése az Opeaházból. 22.20: Hírek. 22.40: 
Cigányzene.

Becs. 18.35: Wagner: Siegfried, opera, há­
rom felvonásban. Az állami Operaházból. 

Berlin. 12.20: Schumann: Keleti képek
négykezesre.

Belgrad. 22.20: Rádiózenekar.
Droitwich. 19.30: Szalon-hármas. 20.30: A 

londoni zenei ünnepek hetedik hangversenye, 
Toscanini vezényletével.

Frankfurt. 20.45: Vidám est, zenével. 
Kalundborg. 22: A rádió szimfonikus zene­

kara.
Köln. 22.30: Rádiózenekar.
Ljubljana. 20: Operarészletek. 20.45: 

Schrammeinégyes.
Luxembourg. 21: Dax zongoraművész já­

téka.
Milano. 20.50: Szerelmi bájttal. Opera. 
Oslo. 20: Rádiózenekar.
Palermo. 20: Rádiózenekar. 20.15: Vegyes 

zene. 20.40: Vegyes hangverseny.
Posfce Párisién. 22: Kubai zenekar. 
Regional. (Angol). 19: Szalonötös. 19.30: 

Rádiózenekar. Henderson baritonnal.
Riga. 20.10: Operarészletek.
Strassbourg. 18.45: Rádiózenekar. 20.45: 

Katonazene.
Toulouse. 18.30: Operaáriák. 21.40: Sza­

lonzene.
Varsó. 17: Kamarazene. 21.40: Lengyel 

müdalok. 22.10: Komoly zene.

SZERDA,
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— Baleset érte a fi 
fért. Párizsból jele 
aviatikái minisztert 
amely könnyen végzi-:! 
tábornok Cahorsban ej 
fel, majd repülőgépen 
A gép nem tudott m 
és a repülőtér szélén 
gép teljesen összetört, 
fának nem történ:

— Leszerelési do:.un 
lentik: Az angol lapok 
angol flotta uj kali be 
relteti fel a hadihajóli 
tartott találmány ák 
válasz lesz a németek 
A gépfegyverek lőve k 
rebbanak és a repülő*; 
zik elő.

— Vasalás közben 
áram. Tegnap az esti | 
rencsétiienség történt 
szám alatti villában, 
lány a köves padló; i| 
vasalóval vasalt. A 
dott a leány egyik baj 
getés közben leejtette 
ketten lehajoltak a 
Demian Mária a kövei 
szó nélkül összeesett 
gélykiáltásaira be i 
akik élesztgetni kezdi 
tért magához. Értesíti 
a kiszállott mentőorvc 
halált állapította megl 
állapította a mentő ; í 
áramütés ölte meg. 
is a nemrégen felmol 
kövezeten állott és ugl 
jóit karjával hozzáérj 
getelt villamos dróthoz

—Az oradeai Zsidó 
tése. Értesítem azon 
keiket valamely líceum j 
sö osztályába óhajtják 
ternátusba való felvételi 
jelentkezzenek az igazvj 
vételi vizsgálatok már 
lesznek megtartva, 
biztosítása érdekében 
jelentkezés. — Az irt 
Oradea, Str. Delavrancel

— Délafrika Litert 
Fokvárosból jelentik: 
afrikai unió minist 
Londonból, kijelentet 
van elégedve az an: 
tott tárgyalásaival, 
ziland, Behuanalan d 
torátusát idővel a: 
afrikai szövetséghez, 
gesnek kell maradni; 
kitartania a Népsn v 
európai helyzetet i 
nem hiszi, hogy bő : 
a többi nemzetet pro 
e§y háború felelősség

- Rövid hl 
[áliai Anadoráí 
több kiváló eur 

bravúros r 
a repülöna; 

>ert- Sok volt 
átorlázó repült 
1 Dolfuss kanc 

_ 50 latos német

STEFAN ZWEIG^ M " ^W®^'*** íjabb három h,
etr51 a német 
■ nemzetközi a 
^ban tárgyalt 
iri:Ql. hogy az 
^ a nemzetk 
°nban néhány 
esszus ülése:

egy zwik
,.Gyet irtozai 
?obanás négy 
5tett- többet :

MARIA STUART
Német kiadás, 524 lap, díszes vászonkötés­

ben Lei 340. Postán utánvéttel franco.

L E P A 6 E 3S
i Kérjen ingyen könyvjegyzéket LepagetóL



Ideálba, ahol w 
Fredeálból e°v - 1011 
ly más napon 
■umtelepet látogatja

Igramm. Minden na$ 
r/on értékes prc^J 
Erdély és nyugati R 
[rjuk‘ A Progamaioa
fezempont, hogy aotJ 
Jndenütt, az egész ; •, 
■helyek legszebb sz^' 
len étkezünk és rninj 
Igyobb komfortot tej 
fenségünk számára 
Lnmon jelent ékt ele 
[ja magának a rende 

hogy ezzel 
kelmét és szórakoztak

tsz kirándulásra, 
feietes, elsőrangú eílá 

kirándulások minden 
|kel együtt csak 32»; 
tataiunk utazási ősz- 

hó 20-ig.
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Eö MŰSORA:
Is dupla műsor egy 
rultak. I. rész. F<j- 

[auer. n. Méltőságoe 
í"öszerepekben: Nagy 

Hansi Niesse. Elö- 
. 9 órakor.

06 MŰSORA: 
enyém. Fősz.: Jean

ly: A színes fátyol, 
pályadijas regénye 

a: Greta Garbo,
|i Warner Oland.

ilus 12.
|k. 17: Sibiceanu ze- 

Modem zene leme­
gy román zeneszer- 

íkar. Enescu: iskolai 
Hét Marot-dal. 21: 

|ek. 21.50: Vendéglői

Utána hanglemezek, 
fez ne. 12.30: Hírek. 
:glemezek. 20.IC: A 
: ngversenyének köz- 
22.20: Hírek. 22.40:

[Siegfried, opera, liá- 
mi Op e raházből. 

lann: Keleti képek

fenekar.
lenhármas. 20.30: A 
Btetiik hangversenye,

r.i est, zenével, 
ió szimfonikus zene­

ikar.
prarészletek. 20.45:

zongoraművész já-

bájiital. Opera.

í kar. 20.15: Vegyes 
fverseny. 
bal zenekar. 

Szalonötös. 19.30: 
baritonnal, 

letek.
i diózenekar. 20.45: 

páriák. 21.40: Szá­

lé. 21.40: Lengyel 
zene.

— Baleset érte a francia légügyi minisz- > 
tért, Párizsból jelentik: Denain tábornok, I 
aviahkai minisztert tegnap baleset érte. \ 
amely könnyen végzetes lehetett volna. A j 
tábornok Cahorsban egy repülőteret avatott | 
fel, majd repülőgépen Marígnane felé indult. í 
A gép nem tudott megfelelően felemelkedni ] 
és a repülőtér szélén egy fába ütközött. A ) 
gép teljesen összetört, Denainnak és a piló- \ 
tárak nem történt nagyobb bajuk.

— Leszerelési dokumentum. Londonból je- < 
le;-tik: Az angol lapok értesülése szerint az j

i flotta uj kaliberű gépfegyverrel sze- \ 
ív v.i fel a hadihajókat. A nagy titokban \ 
tar.ott találmány állítólag a leghatásosabb ’ 
víkaz lesz a németek légi fegyverkezéseire. ( 
A gépfegyverek’ lövedékei a levegőben szét- > 
rcobanak és a repülőgépek lezuhanását i«é- | 
zve elő. í

— Vasalás közben halálra sújtotta az \
:m. Tegnap az esti órákban különös sze- j

rv. :csétlenség történt a Väeärescu ucca 8. i 
;i km alatti villában. Demian Mária cseléd- | 
lány a köves padlóju konyhában villany- ] 
v; lóval vasalt. A konyhában tartózko- I 
dőlt a leány egyik barátnője is, aki beszél- | 
getés közben leejtette zsebkendőjét. Mind- j 
ketten lehajoltak a zsebkendő után, de j 
Demian Mária a következő pillanatban jaj- 1 
sző nélkül összeesett. A vendég leány se- 
ge "’kiáltásaira berohantak a házbeliek, 
akik élesztgetni kezdték a leányt, de az nem 
tért magához. Értesítették a mentőket, de
a kiszállott mentőorvos már csak a beállott 
v ált állapította meg. Egyben azt is meg­

állapította a mentőorvos, hogy a leányt , 
áramütés ölte meg. Demian Mária ugyan- : 
is a nemrégen felmosott és még nedves ; 
kövezeten állott és ugylátszik, mikor leha- 1 
jolt karjával hozzáérhetett a rosszul szi­
getelt villamos dróthoz. i

-Az oradeai Zsidó Fiuinternátus értesi- ;
lése. Értesítem azon szülőket, akik gyerme- j 
kőiket valamely líceum avagy gimnázium el- i 
só osztályába óhajtják beíratni, hogy7 az in- • 
te nátusba való felvétel miatt haladéktalanul ; 
i:'vetkezzenek az igazgatóságnál, mivel a fel- i 
vő.eii vizsgálatok már e hó 20 vagy 21-én i 
lesznek megtartva. Az internátusba, a hely 
rmositása érdekében ajánlatos a mielőbbi ; 
jelentkezés. — Az intemátus igazgatósága, ; 
Oradea, Str. Delavrancea 17.

Délafrika kitart a Népszövetség melleit. 
Folcvárosból jelentik: Smuts tábornok, a dél- : 
afrikai unió miniszterelnöke, hazaérkezve 
Londonból, kijelentette, hogy nagyon meg 
van elégedve az angol kormánnyal folyta- • 
tolt tárgyalásaival. Biztosították, hogy Swa- 
zdmd, Behuanaland és Bazul'oiand protek-
tc. árusát idővel annektátni fogják a dél- • 
afrikai szövetséghez. Délafrikának egysé­
gesnek kell maradnia Nagy-Britanniával és 
kitartania a Népszövetség mellett. Ami az 
eu: ipái helyzetet illeti, Smuts optimista és

hiszi, hogy bármely nemzet merészelné 
a Pfci nemzetet provokálni és magára venni

háború felelősségét.

Kicsapongás, betegség vagy 
i. előrehaladott kor miatt féríi-

Ö i erejüket könhyen visszaszerez-
hetik pilulák vagy készülékek 

A nélkül — a STIMULENT-B
természetes növényi készit- 

® mény segítségével. Egy üveg
120 lej, 2 üveg 220 lej. Lerakat: „ARCO“ 
Bucuresti, Cal. Cälärasilor 91. Telefon 449-33. 
Válaszbéiyeg ellenében részletes ismertetést

küldünk.

— Készül a „zárt szám“ az egyetemeken. 
Bucurestiből jelentik: Az egyetemközi ta- 

! nács ülést tart az egyetemeken és az egyes 
fakultásokon felveendő diákok számának 
megállapítására, amelyet a baccalaureátust 

j végzett ifjak egyetemi felvételénél kell majd 
- letenni.

— Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoitság, álmatlanság, gyenge ségi álla­
potok, munkaképtelenség a rendkívül eny­
hén ható természetes „Ferenc József“ kese- 

1 rüviz használata által igen sokszor gyorsan 
megszüntethetek.

_ Modem,. 

csőbutcr 

és csillár

defail-kissoi- 
gélásriél is

a r o n I
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— Felrobbant egy kávéfőző, leégett három 
ház. Bucurestiből jelentik: A valceamegyei 
Olanestiben tűz pusztította el az ottani szál­
lodát. A kár három millió lei. A tűz egy 
kávéfőző felrobbanásából keletkezett. A szál­
loda mellett levő villa, egy orvos tulajdona, 
szintén leégett.

— Házasság. Engel Lujza, Berchovo és 
dr. Stemgiesser József (Viseul de Sus) f. hó 
2-án házasságot kötöttek. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— Oroszországra is érvényes útleveleket 
állítanak ki. Bucurestiből jelentik: Az illeté­
kes hatóságok által külföldre kiadott útleve­
lek még a „Érvényes Európára, Oroszország 
kivételével“ jelzéssel vannak ellátva. Még az 
eddig Oroszországra is érvényesített útleve­
lek is ezt a szöveget viselik. Most az orosz 
követséggel tárgyalások folynak, hogy az 
eddigi helyzetet megváltoztassák.

■— Egyhavi fogház kauciósikkasztásért. 
Tudósítónk jelenti: Kiss János satumarei pin­
cér 1934 szeptemberében azt hallotta, hogy 
a baiamarei Dr Wagner-féle szanatóriumban 
kauciós alkalmazottat keresnek. Elment Sza- 
leczky Sándorhoz, a szanatórium bérlőjéhez 
és kérte, hogy7 15.090 lejes kaució ellenében 
vegyék fel. Szaleczky alkalmazta is, de ami­
kor rövid idő múlva Kiss távozni akart, ki­
jelentette, hogy a kauciót nem adhatja visz- 
sza. Kauciósikkasztás miatt jelentette fel a 
vendéglőst Kiss János és első fokon a satu- 
maréi törvényszék foglalkozott az üggyel. A 
törvényszék előtt a bérlő azzal védekezett, 
hogy csak 5000 lej volt kaució a 15.000 lej­
ből és 10.000 lejt Kiss beleegyezésével az 
üzletbe fektetett. Ezt az állítását nem tudta 
igazolni és igy a törvényszék egyhavi fog­
házra Ítélte. Az oradeai táblához fellebbezett, 
ahol büntetését 15 napra csökkentették.

A ROYAL-mozgóban ma szenzációs dupla műsor:

1. Ny@inéra!iaii I. rész
Victor Hugo regénye után. 
Főszerepben: Harry Baur.

15 lej balcon, 20 lej földszint.

II. Ilélié$ág@s as$z©ssy írafiitia
nagy operett, fősz.: Nagy7 Kató, Willy 

Fritsch, Hansi Niesse.
Előadások kezdete: 3, 6, 9 órakor

— Urodonal a legismertebb és az egész vi­
lágon leginkább edterjedt olyan gyógyszer, 
mely a veséket mossa, a szivet, májat, ide­
geket, izmokat és ízületeket a hugysavas le­
rakódásoktól megszabadítja és ezáltal szám­
talan fenyegető betegségtől megvéd, amely 
betegségeknek különben a szervezet végte­
lenül ki lenne szolgáltatva. Urodonal ala­
posabban hat, mint a legtöbb ásványvíz 
vagy forrássó.

— Tűzoltók szaklapja. Érdekes sajtóter­
mék látott a héten1 napvilágot, mely a „Pom­
pierul“ (Tűzoltó) elmet viseli címlapján. A 
lapot Rosescu Eugen, a cluji városi tűzoltó­
ság kitűnő parancsnoka szerkeszti, aki ezzel 
azt bizonyítja, hogy elsőrangú szakembere 
mesterségének. A cluji tűzoltóság valóban 
mintaszerű intézmény, erről már néhányszor 
beszámoltunk lapunk hasábjain. Amilyen az 
intézmény, olyan a sajtója. A „Pompiérul“ 
kitűnő érzékkel összeállított lap, amelyből az 
érdekes olvasmányok éppen azért emelked­
nek ki, mert a tűzoltás technikáját népsze­
rűén és mindenki által érthetően ismertetik. 
Rosescu Jenő figyelemreméltó vezércikkén 
kívül a cluji társadalmi és politikai élet ki­
válóságai Írtak cikkeket a Pompierulba, 
mely éppen közérdekű mivoltánál fogva ér­
demli meg, hogy a polgárság támogassa. ‘

! — Házasság. Finiász Gitta, Oradea, Züss-
j maim Jenő, Saíumare, f. hó 16-án, vasárnap 

d. u. fél kettő órakor tartják egybekelés! ün- 
. nepélyüket Oradean, Str. Gh. Sincai 1 sz. 
1 alatt, melyre szívesen látják rokonaikat és 
j jóismerőseiket.
j Nasaudra helyezték át a román határőr- 
i ezredek erdőségeinek igazgatóságát. Azóta, 
\ hogy a bistritamegyei 44 határőrvidék! köz- 
? ség hatalmas erdövagyonának kezelésére 
I életrehivott Regna összeomlott, az erdőségek 
• kezelését a bistritai erdőigazgatóság intézte, 
j illetve ellenőrizte. Ismeretes, hogy ezeknek 
» az erdőségeknek a kitermelési jogára való- 
’ ságos versenyfutás indult meg s nemrégiben 
\ az a hir járta, hogy a felbecsülhettelen érté- 
> két képviselő erdőségek egy cluji fatermelö- 
! vállalat vezetése alá kerülnek. Ezeknek az 
í érdekellentéteknek egyik érdekes következmé- 
i nye, hogy a földművelésügyi minisztérium a 
f határőrvidék! erdők ellenőrzését kivette a 
I bistritai erdőigazgatóság kezéből és a nasaudi 
\ erdögondnokság hatáskörébe utalta át.
I — Ideges embereknek és lelkifcetegeknek 
l az igen enyhén ható, mindig megbízható ter- 
{ mészetes „Ferenc József“ kese rüviz — reg- 
l gél éhgyomorra egy pohárral hévévé — ren- 
i des bélmüködést, jó emésztést és elegendő ét- 
í vágyérzetet teremt.

— Dublinban összedőlt egy emelvény, ame­
lyen Be Yalera miniszterelnök is rajta volt. 
Londonból jelentik: Dublinban könnyebb ki­
menetelű szerencsétlenség történt egy ir filo­
zófus szoborleleplezési ünnepségén. Az egyik 
emelvény, amelyről De Valera miniszterelnök 
és számos közéleti előkelőség nézte végig az 
ünnepséget, hirtelen leszakadt és a rajta 
levőket maga alá temette. De Valera csak 
könnyebben sérült meg, de a többi emelvé­
nyen állók közül számosat súlyos sérüléssel 
kórházba szállítottak.

— Nem volt politikai jelentősége Göring 
jugoszláviai látogatásának. Belgrádból jelen­
tik: Hangoztatják, hogy Göring jugoszlá­
viai látogatásának nem volt politikai jelen­
tősége.

— Újabb földrengés volt Farmosában. Lon­
donból jelentik: Formosában újabb földren­
gés volt. Újabb hatszáz lakóház omlott ösz- 
sze. A halálos áldozatok számát még nem 
ismerik.

— Orvosi hír. Dr Blau Zoltán bőrgyógyász 
külföld iutjárói hazaérkezett, rendeléseit új­
ból megkezdte Cal. Reg. Ferdinand No. 34.

5—15 százalékkal emelkedtek a textilcik- 
; kék árai. Az elmúlt hét folyamán a textii- 
I cikkek árai jelentékeny emelkedést értek el. 
jj így a Buhusi a Stappel-cikkek árait 10 szá- 
5 zalékkal, a divatcikkek árait 15 százalékkal 
I emelte. A Gyapjuipar hasonlóképpen 5—15 
I százalékos áremelést hajtott végre. Hasonló- 
I képpen jártak el a többi gyárak is. Az Aradi 
? Textilipar uj kollekciója szintén 10 százalé- 
I kos áremelést jelent. Az árak emelkedését a 
j nyersanyaghiánnyal indokolják a gyárak.
I
I Koncessziónál jak a sóelosztást. Bucuresti

I
 jelentés szerint a monopóligazgatóság a 

pénzügyminisztériummal egyetértésben úgy 
döntött, hogy koncesszinálja a só elosztását 

\ a dohányéhoz hasonlóan, amivel a fogyasztás 
[ növekedését óhajtja elérni. A Discom társa- 
I ság, hir szerint, már ajánlatot is tett a só 
f koncessziós alapon való terjesztésének át- 
í vételére.
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tgyzéket Lepage tói.

- Rövid hírek mindenünnen. A portu­
gáliai Anadorában repülőnap volt, amelyen 
több kiváló európai pilóta vett részt és re­
mek bravúros mutatványokkal szórakoztat­
ták a repülőnapra összegyűlt rengeteg em­
bert. Sok volt a szereplő gépek között a 
vitorlázó repülőgép is. — Nemsokára Lejár 
a Dolfuss kancellár meggyilkolásával kap­
csolatos német lapterjesztési tilalom Auszt­
riában. A tilalom lejárása előtt azonban, 
most a kormány rendeletet adott ki, amely 
újabb három hónapra kitiltja osztrák terü­
letről a német lapokat. — Bibescu herceg 
a nemzetközi aeroszövetség elnöke Moszk­
vában tárgyalt, amelynek során szókerült 
arról, hogy az orosz aeroszövetséget felve-

m

szk: a nemzetközi szövetségbe. Lissza­
bonban néhány napja nemzetközi irókong- 
resszus ülésezik. — Berlinből jelenítik, 
hogy egy zwikaui bányában tűz ütött ki, 
amelyet irtozatos robbanás követett. A 
robbanás négy bányászt úgyszólván széjjel- 
tePett, többet pedig súlyosan megsebesí­
ti.

Dr Iuliu Hatieganu egyetemi professzor a sósíürdó't krónikus izületi és izom-reuma 
ellen ajánlja. Továbbá idegzsába fájdalmakra, a légzőszervek és hashártya megbetegedé­
sei ellen. Különböző női betegségek, táplálkozási zavarok, székrekedés, érelmeszesedés, 
visszértágulás és gyermekbetegségek ellen.

Fürdő a modern igényeknek megfelelően felszerelve. Állandó hideg és meleg zuhany, 
tiszta kényelmes porcellánkádakban meleg- és gőzfürdő van.

Teiles komforttal berendezett szálloda
Fürdőorvos egész szezon! alatt. A fürdő-telepen fenyőkkel beültetett sétány, tenisz- 

és kuglipályák. Elsőrangú olcsó vendéglő.

Külön kései wendéglő
Fuchs Hermanne vezetése alatt. Kitűnő cigányzene. Köztisztviselőknek fürdökeövezmény.

Autobuszközlekedések: hétköznapokon indul délelőtt 9, délután 2 és este 8 órakor. 
Vasárnap és ünnepnapokon indul: délelőtt 7, 9, délután 1 és 3 órakora Cojocnaról vissza­
indul délután 4-tői este 10-ig minden! órában. Retúrjegyeknél kedvezmény.

HarmiBic igaz-gisúóiaísácsi 
váSaszi a cSíe|s Iparkamara

Cluj, junius 10. (Az Uj Kelet tud.) Május 
29-én jelent meg a hivatalos lapban, az a 
királyi rendelet, amely a cluji iparkamara és 
a hozzá tartozó satmari szekció által válasz­
tandó igazgatótanácsi tagok számát és meg­
oszlását szabályozza. Minthogy a kamarai 
választások négy évre szólnak, ez a rendelet 
is négy évi időszakra marad érvényben.

A rendelet a cluji kamarához tartozó me­
gyék által választandó igazagtőtanácsi ta­
gok számát harmincban állapítja meg. Ezek 
közül 15-öt a kereskedelmi, 15-öt az ipari 
szekció választ. A kereskedelmi szekció ke­
retén belül a bankok, biztosító intézetek, szál­
lítási és garage-vállalatok valamint ügynök­
ségek együttesen négy tagot, az élelmiszer­
kereskedelem négy tagot, a fa-, fém-, techni­
kai cikkek, ásvány-, benzin- és petróleum- 
kereskedők együttesen egy tagot, a ruházati, 
sport, bazár, virág, illatszer, festék-kereske­
dők, szanatóriumok, gyógyszertárak és dro- 
gueriák együttesen három tagot, a kisekeres- 
kedők három tagot választanak be az igaz­
gatótanácsba.

Az ipari szekción a tanácstagok megosz­
lása a következő: élelmiszer és vegyipar négy 
tag, egyéb nagyipari vállalatok egy tag, kis­
ipar 3 tag beválasztására nyert joogt.

1» Silent:

A Marsica földhöztapadt parasztjainak, akik­
re Mussolini büszke, mert csak egyszer esz­
nek naponta, színes életleirása a fasizmus 

uralma alatt.

Ara S® lei
Kapható az Uj Kelet könyvosztályában.



SZERDA , 1935. JUNIUS 12.

UI KEI
Általános nyugtalanságot keltett a 

politikában Marinescu ezredes
rádióbeszéde

A Dimineata kommentárjai a jelenlegi alkotmányos rendről. Mit mondott., beszédében 
a fővárosi rendőrprefektus. A nemzeti parasztpárt eleshangu kommünikéje

kalmazzon a bűnös tisztviselővel szemben és 
hiányzik a méltányosságérzete is ahhoz, hogy 
függő helyzetben van az alárendelt tisztvi- 

t selöivel szemben. Megbélyegzi a kormányt, 
í amely nélkülözi a kellő presztízst és függet- 
! lenséget és veszedelmet jelent az ország al-

Bueuresti, junius 11. (Az Uj Kelet tud.) A 
Dimineata mai számában Scrutator tollából 
a politikai helyzet aktualitásait mélyen jel­
lemző cikk látott napvilágot, amelyben a jól- 
irsformált publicista többek között a követ­
kezőket irja:

Szombaton ünnepelték a restauráció ötéves 
fordulóját. Elég fontos s elég sokat jelentő 
dátum ez, semhogy megünneplése kiterjedt 
volna egyébre is, magán az eseménynek a 
jelentőségén kívül. Nem igy történt. A res­
tauráció megünneplése egybeolvadt a sokat

, gedetlenség. Egy szóval minden, aminek nem 
; kellett volna bekövetkeznie.
I „Gavrila a történész“

j A Romania Nouaban „Gavrila a történész" 
l cim alatt rendkívül éleshangu vezércikk 
! látott napvilágot. Az írásbeli dorgálást, 
j amelyben a rendőrprefektust részesítették, 
í „nevetséges szankciónak" nevezi a lap. Mi- 

haiache mihelyst tudomást szerzett barátai 
révén Marinescu ezredes beszédéről, felkeres- 

; te a rádió stúdióját, elkérte Marinescu be- 
I szédének szövegét és lemásolta belőle az in-

ngoztatott valami újnak a^„dicsőítésével^, j kriminált részleteket. Másnap Marinescu
! ezredes eljuttatta a lapokhoz beszédének szö-A helyzetet annyira ez a beállítás uralta, 

hegy a banketten már a kormány sem vett 
részt, hogy egyéb ne hangozzék fel, mint a 
csodatevő valami uj dicshimnusza.

Történt pedig mindez párhuzamoson azzal, 
hogy a restaurációs ünnepségről távolmaradt 
politikai élet vezetőinek többségét, kezdve 
lorgán, folytatva George Bratianu, Averescu 
marsallon, Manáu Gyulán és végezve Iunian- 
nal, anélkül, hogy elfelejtenék Dinu Bratia- 
nut, a kormányon levő párt elnökét. Ez 
utóbbi távolmaradásának jellegét még az­
által is kidomborította, hogy a restaurációs 
ünnepséget követő napon! résztvett Spiru Ka­
rét szobrának leleplezésén.

Ami a kulisszák mögött történt

Mindez úgy ellenzéki, mint kormánykörök- j 
ben élénk kommentárokat váltott ki. Ezek- I 
ben a körökben felteszik a kérdést, vájjon jj 
Tatarescu optimizmusa nem-e a magasra

vegét, amelyben a sérelmezett passzusok lé­
nyegesen le voltak enyhítve. A Dreptatea, a 
nemzeti parasztpárt hivatalos lapja, Miha- 
lache jegyzetei alapján leközölte ezeket a 
részleteket, mire a lapot elkobozták és a 
nyomdát, ahol a nemzeti parasztpárt lapja 
megjelenik, 15 napra bezárták. Madgearu 
azonnal felkereste Tátárescu miniszterelnö­

köt, tiltakozott az intézkedés ellen ,mire a 
miniszterelnök visszavonatta az elkobzás! 
rendeletet és kinyittatta a Dreptatea nyom­
dáját. Miközben a nemzeti parasztpárt veze­
tősége erről a kérdésről tárgyalt, Tátárescu 
miniszterelnök, majd Inculet belügyminiszter 
telefonon közölték Mihalacheval, hogy Ma- 
rinescut Írásbeli dorgatóriumban részesítet­
ték. Mihalache csodálkozva veitte tudomá­
sul, hogy a kormány ilyen enyhe szankciót 
alkalmazott a prefektussal szemben. A nem­
zeti parasztpárt vezetősége ezt követőleg a 
következő hivatalos kommünikét adta ki:

„A fővárosi rendőrprefektus által előidé­
zett konfliktussal kapcsolatban a pártvezetö- 
■ség kihangsúlyozza, hogy mennyire abnormá­
lis és súlyos helyzetet teremt az, ha állami 
tisztviselő valamely közintézményen keresz­
tül politikai polémiába bocsátkozik az or­
szág kormányaival és pártjaival. Megálla­
pítja, hogy a kormány nem érezte magát hi­
vatottnak arra, hogy tényleges szankciót al­

I kotmányos életére. A nemzeti paraszt párt 
; fokozottabban hivatottnak érzi magát arra,
; hogy folytassa akcióját felelős és méltóság- 
’ teljes rendszer inaugurálása érdekében." 
í Gavriel Marinescu sokat vitatott beszédé- 
■ ben kijelentette többek között, hogy az or- 
$ szágban két realitás van mindössze: az ural- 
t kodó és a hadsereg. A királynak úgy kell 
I uralkodnia, mint ahogyan egykor a vajdák 
f kormányoztak. A továbbiakban a régensla- 
j nács történetét ismertette Marinescu ezredes. 

Kijelentette többek között, hogy az elhunyt 
Sarateanu régens egy politikai párt expo­
nense volt. A régenstanács alatt és az ak­
kori kormány (a nemzeti paarsztpárti kor­
mány) tehetetlensége folytán folytonos me­
rénylete kkövették egymást. Az ostromál­
lapot felfüggesztése a kommunisták mal­
mára hajtotta a vizet. A kormány képtelen, 
volt a helyzetet uralni, etc. Még a cost esti 
templomtüzért is az akkori kormányt tette 

\ felelőssé Marinescu ezredes, 
í AZorile vezércikkben foglalkozik Mar> 
! nescu ezredes beszédével és felteszi a kér- 
I dést, megengedhető-e, hogy a fővárosi rend-
• örprefektus pártokkal és politikusokkal fog- 
i lalkozzék, hog yegyeseket a ságaföldig le- 
l Ócsároljon, másokat dicsőítsen, hogy az or­

szág külpolitikai orientálódását kritizálja és
i hogy az alkotmányos rend ellen fejtsen ki
• propagandát ? S mindehhez a hivatalos rátiió- 
! állomás mikrofonját használva fel... ?

1

A cenzúra és ostromállapot 
megszüntetéséről beszél nek 

Bucurestiben
Buciíresti, junius 11. A Gazeta cimü lap 8-án is szó volt az illetékes körökben erről 

emelt ember "perspektíva-hiányából ered, mi- | jelentése szerint a cenzúra és az ostromába- j a kérdésről és a kormány behatóan mérlegeli 
öön azt állítja uton-utfélen, hogy a jelenlegi < P°t megszüntetésének kérdése újra napiren- j a cenízura és az ostromállapot feloldásának
állampolitikai rendet misem veszélyezteti. 
Mindenesetre az, ami szombaton az ünnep­
ségen történt és ami szombat óta a pártok 
soraiban történik, nem alkalmas arra, hogy 
biztosítsa a nyugalmat, amelyről annyi bizo­
nyossággal beszélt a miniszterelnök. S mint­
ha mindez nem is lett volna elegendő, közbe­
jött Gavril Marinescu ezredes rádióbeszéde 
is. Úgy látszik, hogy Marinescu ezredes szó­
noki vagy írásbeli megnyilatkozásaihoz a 
közélet fontos momentumai fűződnek. így 
volt ez a múltban és úgy látszik, igy van ez 
ma is. Mindenesetre furcsának tűnik, hogy 
egy közigazgatási tisztviselő jogosultnak és 
hivatottnak érzi magát arra, hogy polemizál­
jon a pártokkal és a kormányokkal.

Ami a rádióbeszéddel kapcsolatosan tör- \ 
I tént, nem hagyhatja hidegen a két nagy po- j 
I litikai pártot. Midőn a liberálisokról azt j 

mondja valaki, hogy eltávolították a herce- 
j get, hogy dolgaikat szabadon, intézhessék, a I 

nemzeti parasztpártiakat pedig élesen kriti- jj 
í Zálja, önként adódik a kérdés: hova céloz és j 

mit akar elérni ezzel a polémiával egy va­
laki, akinek hivatalos pozíciója folytán tel­
jes némaságot kellene megőriznie.

Nem tudom, milyen formában és mérték­
ben fog reagálni a nemezt! parasztpárt, ame­
lyet közvetlenül és igen élesen megtámadtak. 
Hasonlóképpen nem tudom hogyan fog rea-

tien szerepei. A lap tudni véli, hogy junius > célszerűségét,

Anglia is háborúra készül 
Abesszínia eilen?

Róma, junius 11. A Giomale DTtalia cimü lap távirati jelentésben közli, hogy az 
alexandriai „Ahram" cimü arab lap tudni véli, hogy az egyiptomi angol katonai ható­
ságok, London minden cáfolata ellenére háborúra- készülnek és az Abesszíniával szom­
szédos angol gyarmatokon hasonló készülődések folynak. A lap tudni véli, hogy az 
egyiptomi angol hatóságok a napokban százezer katonát kaptak a határcsaptok megerő­
sítése céljából, műiden eshetőségre felkészülve.

sálunk akkor beszélnek barométerről, mi­
kor egy kormány bukik. Túl sokat viccel­
tem azonban és Vaida ur birodalmába ka­
landoztam, aki viccekkel szédíti a világot...

12 órakor Mihalache autón Topoloverü- 
be utazott, miután utasításokat adott dr. 
Nicolas Precupnak, a brasovi pártszervezet 
titkárának, továbbá Sever Dannak és Au­
rel Dobrescunak a vasárnapi kongresszus 
megszervezésére vonatkozólag.

Buciíresti, junius 11. Az éjjel folyamán 
Stefan Popovici holttestét autón a főváros­
ba szállították, ahol délelőtt 11 órakor a 
merénylő földi maradványait elhamvasz­
tották. Az ünnepélyes aktuson jelen volt a 
Genusa krematórium igazgatói kara, mely­
nek az elhunyt tagja volt.

Bucurestiben elhamvasztották 
a merénylő Stefan Popovici holttestét
Dan Sever ismét a nemzeti parasztpártban? Popovici Mihat

állapota napról-napra javul

Á Síisaniani három államának 
vezérkari főnökei látogatási 

ieíáek a francia hadligy- 
memsziemél

Párizs, junius 11. (Rador.) A román, cseh­
szlovák és jugoszláv hadseregek vezérkari fő­
nökei látogatást tettek Fabry hadügy mi 
niszteméi. Mint ismeretes, a három tábornok 
a francia hadsereg manőverein vett részt.

Brasov, junius 11. Ma délelőtt fél 11 drá­
gáim az alkotmányos front, amely program- t kor Mihalache Brasovba érkezett és meg-
id tfírplrvÁSPÍ folvt*5n plSÓínT’híí.n Vlivíít ot t". 2 1 ó Vzxnro f-4-o oí TVTí V» «1 í +■ A rr zxmrrvcinlr- "tró-ja és törekvései folytán elsősorban hivatott 
arra, hogy foglalkozzék Marinescu ezredes 
eljárásával. Annyit azonban tudunk, hogy a 
liberális pártban a történtek válságos hely­
zetet teremtettek. Dinu Bratian 1 és barátai­
nak megannyi okból indokolt elégedetlensé­
géhez csatlakozik most ez az illetéktelen 
helyről az egész párt ellen irányított táma­
dás. Dinu Bratianu barátai szerint a liberá­
lis pártnak meg kell védenie egy birtokállo­
mányt, amelyhez egyaránt tartozik a jelen­
legi politikai rendszer biztosítása es az állam- 
rend fenntartása, szemben azzal az anarchiá­
val, amelyet felülről igyekeznek bevezetni. 
Ez a birtokállomány a párt méltóságára is 
vonatkozik, amelyet mélyen megsértettek.

Ez a politikai helyzet a restaurációs ün­
nepségeket kővető napon. A nyugalom és a 
harmónia érzése, a kedélyek lecsillapodása, 
a harcok felfüggesztése helyett komoly fe­
szültség, általános idegesség és mély elé-

látogatta Popovici Mihait. Az orvosok vé­
leménye szerint egy—két napon belül meg­
történik Popovici Mihai testéből a merény­
lő golyójának eltávolítása. Amennyiben az 
operáció sikerülne, úgy a volt miniszter 
részt fog vehetni a nemzeti parasztpárt 
hétfői brasovi nagygyűlésén. Mihalache 
egy óráig tartózkodott Popovici ágyánál, 
majd autón visszautazott a fővárosba. A 
Marzescu kórházban egyébként érdekes ta­
lálkozó jött létre. Mihalache, Lazar Illés és 
Dan Sever folytattak egymással rövid meg­
beszélést, amelynek tárgyát a junius 17-re 
Brasovba összehívott kongresszus és nép- 
gyülés képezték. A kongresszuson részt­
vesz a nemzeti parasztpárt teljes vezérka­
ra, Mihalache, Manáu, Madgearu és dr. 
Lupu.

Távozása előtt Mihalache fogadta az új­

ságírókat, akik a nemzeti parasztpárt elnö­
kétől Marinescu ezredes rádióbeszédére vo­
natkozólag kértek véleményt. Mihalache a 
következőket válsazolta.

Ez a kérdés napirenden marad, mig an­
nak szükségét látjuk. Ha tudni akarják 
véleményünket ebben a kérdésben, várja­
nak hétfőig és elmélkedjenek pártunk utób­
bi manifesztációi felől.

A nemzeti parasztpárt elnöke ezután rá­
mutatott arra, hogy nem várhatja be Ma­
mut, aki csak 2.40 órakor érkezett Brasov­
ba, mert sürgős ügyben Topolovenibe hív­
ták. Én és Maniu azonban — jelentette ki 
Mihalache — teljes egyetértésben vagyunk 
és ezt hétfőn is megállapíthatják majd, mi­
kor együtt résztveszünk a manifesztáción.

Az újságírók megkérdezték, hogy mikor 
i lesz az országnak Mihalache-kormánya, mi- 
l re a nemzeti parasztpárt elnöke igy felelt: 
\ — Én nem vagyok barométer. Általában OENZURA'S

— I

Letoltok a nácizmusról egy litván 
tartomány elmozdított német 

rendőrtisztviselői
Kaunas, junius 11. (Rador). Klapeida tar­

tomány kormányzója, visszahelyezte állásába 
azt a 11 rendőr-tisztviselőt, akiket azért füg­
gesztettek fel, mert a nemzeti szocialista 
párt tagjai voltak. A 11 rendőrtisztviselö Ígé­
retet tett, hogy minden összeköttetést meg- 
szaki a nemzeti szocialista párttal és a lit­
ván állam hü alattvalója marad.

— A csehszlovák agrárpárt elnöke a dik­
tatórikus törekvések ellen. Prágából jelentik: 
Bérén miniszter, aki Malypetr minisztereinc- 
köt helyettesíti a csehszlovák agrárpárt el­
nöki székében a következő nyilatkozatot tet­
te a Heinlein vezetése alatt álló német diá­
kok akciója kapcsául: — Le fogunk törni 
minden fasiszta vagy kommunista, kezet. 
mely diktatúrát akarna bevezetni. Elismer­
jük a kisebbségek jogait és nem akarjuk, 
hogy a mi országunkban feléledjen a volt 
osztrák-magyar monarchia szelleme.

FRATEK.NITAS Könyv- és Lapkiadó R. T. 
nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop 16 
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i 10.
|Bav 
f évre
í földi — -
\ félévre 12, e 
I detések dijsi 
I KELET“ az 
‘ dóság egyéti 
I Cikkeink utá 
í rás megjelöl

JMo-s ősz észtI 
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A porosz közbut 
Rust miniszter u 
szórtja tisztviselői 
semmiféle támoga 
eszperantó nyelv ts 
nyeltet.

Az indokolás szej 
eszperantó nyelve 
favorizálni, mert en 
elsajátítása gyengi 
mehet.

Rust miniszter u: 
rántó nyelv nem v 
Egv clyan nyelv, 
sem fogják Iefor 
gyotib „irodalmi“ a 
cimü förmedvényt, 
madik Birodalom 
i-ak támogatását.

Egv olyan nyelv 
egyenlőségének el 
legalább is kultúrál 
ja bontani a tlépj 
falakat: csak meJ
csodálatos Karmadil 
vadított és a kultuj 
lemiség posványái 
veszedelmesebb cii 
nyelvnek a kulivá!! 
mekmüveket tmdiíl 
lengyel zsidó a)knt<j 

Németország iCj>| 
hoz, hogy jfrJcsa 
közben le nem rázi 
r.yii barbárságnak lj| 
urai adtak rá.

A janicsár-meníal 
történelem igazolja I 
közi nyelvnek eret| 
szerűség, hanem ni 
amely túl lendül 1 s| 
egyetemesebb embej 

A mai Németors 
két, hanem a gond| 

A Führer azon 
munkatársaival ej! 
Omar Kalifa volt, 
talrü könyvtárát, 
alexandriai könyvi 
ben több vagy más 
ban, akkor fel keiül 
van bennük megírj 
máz, akkor eo it 
keli égetni.

A Harmadik Birl 
dóik óznak. Mintial
„Mein Kampf“-baa 
pallérozatlan nyelvj 
hát felégetendő.

Ezért nincs szüld 
sem Németországba 
miniszter ur tilaii

Á to&Yi äziv&i

Vaida nnmei 
sadalmi valósa 
lom első naj
Kelet.

Nem csak v 
mert ha csak 
sőasgv5 Vaida 
na a maga kü 

Egy bizonyé 
tudta szélsőj 
«asttyárt nagy 

El’ ö t azoub 
Gyula és Vaic 
a végsőkig fes 

Vaida, a le; 
látott polltikui 
közismert pol 
vényesiteni a 

ÉS amikor £ 
elkerülhetetlen 
elé lépett.

És távozo 
M egalkotva a 
üldi:; vfu.yossáj 
by a rázásán ép 

Nem eszmei 
mesterséges 1 

^aida a mini: 
dúlni.


